



Jugoslovanska moška kegljaška vsta od leve proti desni: Česen, Senaši, Biber, Belcijan, Steržaj, Dragaš, Rabfeld, Poleš in zvezni kapetan Smoljanovič je na prenovljenem kranjskem kegljišču v prvem uradnem dvoboju prepričljivo premagala reprezentanco Italije. — Foto: F. Perdan



Skupščina inženirjev in tehnikov tekstilcev Slovenije je na Bledu ocenila svoja prizadevanja in se domenila za nekaj svojih naslednjih nalog: ukiniti nočno delo žensk, skrbeti za modernizacijo proizvodnje ter sprejeti dolgoročni program razvoja tekstilne industrije. — Foto: F. Perdan



V petek, 21. marca, je bil na obisku v Visoki šoli za organizacijo dela Kranj in v tovarni Sava rektor mariborske univerze dr. Vladimir Bračič s sodelavci. Sprejel ga je tudi predsednik kranjske občinske skupščine Tone Volčič. — A. Ž. — Foto: F. Perdan

Leto XXIX. Številka 21

Ustanovitelji: občinske konference SZDL Jesenice, Kranj, Radovljica, Skofja Loka in Trzin — Izdaja CP Glas Kranj. Glavni urednik Igor Slavec — Odgovorni urednik Albin Učakar

GLAS

Kranj, torek, 16. 3. 1976

Cena: 2 dinarja

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik, od januarja 1958 kot poltednik, od januarja 1960 trikrat tedensko, od januarja 1964 kot poltednik ob sredo in soboto, od julija 1974 pa ob torkih in petkih.

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Avto cesta Naklo – Ljubljana

Kranj – Direktor Projektivnega podjetja Kranj Stane Istenič in direktor strokovnih služb republiške skupnosti za ceste Lojze Blenkuš sta v četrtek, 11. marca, v Kranju podpisala pogodbo o izdelavi glavnega projekta za odsek avto ceste med Naklom in Ljubljano. Podpisa, ki pomeni zadnji akt predelave in začetek del za gradnjo gorenjske avto ceste, so se udeležili tudi člani predstevstva skupščine gorenjskih občin.

Direktor Lojze Blenkuš je ob tej priložnosti povedal, da podpis pogodbe pomeni tudi zagotovilo, da so se stvari okrog gorenjske avto ceste premaknile z mrtve točke. Dokončno je namreč odločeno, da prometni tokovi v Evropi ne bodo speljani mimo Jugoslavije. Prevladala je ugotovitev, da je prometna pot čez našo državo najbolj ugodna. Zato gorenjska avto cesta ni pomembna le za

Goenjsko, Slovenijo ali Jugoslavijo, marveč za celotno Evropo. Seveda pa ta prometna žila ne bo imela prave vrednosti in pomena vse dotlej, dokler ne bo zgrajen tudi predor pod Karavankami. Direktor strokovnih služb republiške skupnosti za ceste je izrazil prepričanje, da se bodo tudi glede predora stvari kmalu premaknile z mrtve točke in pojasnil, da bodo o tem kmalu stekli konkretni pogovori med našimi in avstrijskimi prometnimi strokovnjaki. Poudaril pa je tudi, da republiška skupnost za ceste z velikim zaupanjem prepušča izdelavo glavnega projekta avto ceste Projektivnemu podjetju Kranj. To podjetje je namreč že nekajkrat potrdilo visoko kvaliteto pri izdelavi inženirskih projektov.

Po pogodbi mora biti glavni projekt avto ceste od Naklega do Ljubljane gotov do srede prihodnjega leta. Po izdelavi sedanje predloka-

ske dokumentacije je zdaj tudi že precej jasno, kje bo potekala trasa avto ceste.

Odsek od Naklega do Ljubljane bo dolg 25 kilometrov. Pri Naklem se začne na sedanjem začetku hitre ceste. V prvem delu bo potem cesta potekala nad Malim Naklom skozi Udenboršt do Kokrice, kjer je predviden priključek za Kranj. Na Kokrici bo potekala južno od starejšega dela naselja in na tem področju bo treba porušiti najbrž tri objekte. Od Kokrice bo potem trasa potekala mimo Ovčana (na tako imenovani zadnji terasi, ki leži na nivoju Predoselj, tako da spodnji del Ovčana, kjer je predviden rekreacijski center Kranja, ne bo prizadet. Od Ovčana naprej poteka trasa proti Britofu, kjer ga prečka na odseku, kjer bo potrebnih nekaj rušitev. Trenutno kaže, da bo treba porušiti tri do štiri objekte. Od Britofa naprej se cesta približa Senčurju, kjer je predviden drugi priključek za Kranj oziroma priključek za Senčur, od tam pa bo potekala južno od letališča in naprej tako, da ne bo razdelila vasi Voklo in Voglje. Naprej bo speljana mimo Vodic do Šmartnega pod Šmarno goro.

Več kot polovica ceste bo tako potekala skozi gozd, najbolj pa bo načela kmetijske površine na začetku in pri Vodicah, čemur pa se načrtovalci niso mogli izogniti. Poleg omenjenih dveh priključkov je eden predviden še za letališče in eden pri Vodicah. Še vedno pa je odprto vprašanje priključka v Naklem. Razen tega bosta ob cesti tudi dve počivališči. Prvo bo pri Ovčanu, drugo pa pri letališču. Sicer pa bosta na celotni trasi dva viadukta (dolina Kokrice in Kokre), okrog 30 pa bo nadvozov in podvozov.

Za odsek od Naklega do Britofa je predlokačijska dokumentacija že gotova. Po programu naj bi jo Projektivno podjetje izdelalo do maja še od Britofa do Šmartnega, potem pa se bo takoj začela izdelava glavnega projekta, za katerega je predvideno, da bo gotov v štirinajstih mesecih. S tem pa bodo dani pogoji, da se na 25 kilometrov dolgem odseku zasadijo v traso prvi krampi in lopate.

A. Zalar



Predstavniki gorenjskega gospodarstva, občinskih skupščin in izvršnih svetov so se v petek, 12. marca, v Kranju pogovarjali s predstavniki zveznega izvršnega sveta in nekaterih drugih zveznih in republiških organov o družbenoekonomskih problemih. — Foto: F. Perdan

Kaj lahko bremeni ceno stanovanj?

Zveza stanovanjskih skupnosti Slovenije je pred nedavnim v Kranju pripravila posvetovanje o družbenem dogovarjanju o cenah v stanovanjski gradnji. Ugotovili so, da je to dogovarjanje v republiki precej zapleteno, zahtevno in odgovorno. To pa so hkrati tudi vzroki, da sklepanje takšnih dogovorov poteka počasno. Čeprav je rok že potekel, je podpisanih šele 41 dogovorov.

Na posvetu so se zavzeli, da je treba cene stanovanj oblikovati v okviru samoupravne stanovanjske skupnosti. O njih naj odločajo te skupnosti, proizvajalci in bodoči kupci še preden se gradnja stanovanj začne, ne pa šele potem, ko so stanovanja že gotova za vselitev. Ugotovili so tudi, da je večina že sklenjenih dogovorov prepisanih iz republiškega vzorca. Ta pa je preveč poenostavljen in mu manjkajo predvsem določila o politiki cen, osnovna merila in postopek za določanje izhodiščne cene za stanovanja.

Nadalje se pomanjkljivosti kažejo, da so občinski dogovori premalo

konkretni in da načela zgolj naštevajo. V večini primerov so se tudi izognili temu, da bi natančneje našli, kaj lahko bremeni prodajno ceno stanovanja in natančnejšim zahtevam o večji delitvi dela, obveznosti posameznih dejavnikov v stanovanjski zidavi in podobno.

V razpravi se je še izkazalo, da gradbena podjetja največkrat ne morejo več toliko vplivati na ceno stanovanj. Težave se kažejo predvsem v stroških obrtniških in inštalaterskih del. Razen tega pa tudi komunalno opremljanje stavbnih zemljišč, kot tudi sama zemljiška politika, terjata bolj sistemske ukrepe.

Nazadnje so ugotovili, da so se ob koncu minulega leta stanovanja v poprečju podražila za 35 odstotkov, čeprav se je gradbeni material podražil le za 12 do 13 odstotkov. Predsednik republiškega komiteja za trg in cene Štefan Korošec, je poudaril, da se to v prihodnje ne sme več zgoditi, sicer bo treba posebej ukrepati. A. Ž.

Koroški slikarji v Kranju

V petek, 19. marca, ob 18.30, bodo v galeriji v Prešernovi hiši odprli razstavo del slikarja-akvarelista Milana Merharja iz Domžal.

Ob 18.30 pa bo v galeriji v Mestni hiši otvoritev razstave del slovenskih koroških slikarjev, ki so združeni v skupni mladjevci. Ob otvoritvi razstave bo pel Slovenski koroški okteti.

Po otvoritvi razstav bo ob 19. uri v Renesančni dvorani koncert, na katerem sodelujejo: altistka Marija Bitenc-Samčeva, violinist Slavko Zrimšek in pianist Leon Engelman. P. L.

Naročnik:



Predstavniki izvršnega sveta kranjske občinske skupščine, občinske konference socialistične zveze, občinskega sindikalnega sveta in občinskih samoupravnih interesnih skupnosti so v petek v Kranju podpisali letošnji družbeni dogovor o razporejanju dohodka v kranjski občini. Značilno za letošnji dogovor je, da se je podpis zaradi tako imenovanega vertikalnega usklajevanja precej zavlekel (nobena republiška samoupravna interesna skupnost, razen izobraževalne, namreč ni imela izdelanih kriterijev za financiranje svoje dejavnosti), po drugi strani pa so posamezne samoupravne interesne skupnosti v občini kljub omejevanju potrošnje nasploh, vseeno uspele uskladiti sredstva. Zato dogovor vseeno daje določeno zagotovilo, da bodo samoupravne interesne skupnosti s skrbnim in varčnim gospodarjenjem lahko uresničile načrtane naloge. Soglasje s pismeno izjavo morajo zdaj k družbenemu dogovoru dati še vse temeljne organizacije združenega dela v občini. — A. Ž. — Foto: F. Perdan



Pri nakupu pohištva določenih proizvajalcev vam nudimo:

od 15. marca do 20. aprila

TOVARNIŠKI POPUST do 20 %
in TRGOVSKI POPUST 3 – 5 %

V NAŠIH ENOTAH: *salon pohištva veleblagovnice Globus Kranj*
salon kuhinjske opreme Dekor Kranj
prodajalna Slon Žiri



Predsednica Sri Lanke na obisku

Na povabilo predsednika republike Josipa Broza-Tita in predsednika izvršnega sveta Džemala Bijedića je v ponedeljek prispela na prijateljski obisk v Jugoslavijo predsednica vlade Sri Lanke Sirinavo Bandaranaike. Gostja bo imela vrsto pogovorov s predsednikom ZIS in drugimi družbenopolitičnimi delavci.

Tito bo obiskal Venezuelo

Po obisku v Mehiki in Panami bo Tito obiskal tudi Venezuelo. Povabil ga je predsednik Venezuele Carlos Andres Peres. Josip Broz-Tito s spremstvom bo na obisku v tej južnoameriški državi od 17. do 19. marca.

Maister zasluži spomenik

Mlajše generacije premalo poznajo boj za severno mejo in njegov pomen za nadaljnjo usodo slovenskega naroda. V zgodovinskih učbenikih so dogodki tistih zimskih mesecev, ko se je prek 4000 prostovoljcev pod poveljstvom generala Rudolfa Maistra-Vojanova odločilo braniti severno mejo, preskromno obeleženi. Tako so poudarili na republiškem obnem zboru zveze borcev - prostovoljcev za severno mejo.

Čepprav imajo že vsi okrog 80 let, je 2300 članov zveze, večina prekaljenih v dveh vojnah, še vedno izredno družbenopolitično dejavni. Redno se zbirajo, pomagajo svojim socialno šibkim tovarišem in aktivno sodelujejo v družbeno-ekonomskem razvoju družbe. Na obnem zboru so sprejeli predlogo dveh resolucij. V prvi so se pridružili protestom naše javnosti zaradi dogodkov na Koroskem, drugo pa so nastolili na izvršni svet skupščine občine Maribor z zahtevo, da se ob 60-letnici boja na severni meji s primernim spomenikom oddolžimo generalu Maistru.

Ljubljana ima nov hotel

V središču Ljubljane na Miklošičevi cesti so v soboto predali namenu nov Kompasov hotel B kategorije s 122 ležišči. Odprli so tudi prodajalno spominkov in prostore za komercialne službe Kompara. Predsednik ljubljanske mestne skupščine Tone Kovič je v otvoritvenem govoru poudaril, da je novi hotel pomembna pridobitev za Ljubljano, ki ima še zmeraj premalo hotelov, da bi lahko krila potrebe gostov.

Dražja elektrika

V skladu s sprejeto politiko cen v letošnjem letu so na petkovi seji republiškega izvršnega sveta sklenili, da se letos lahko cene električne energije v poprečju povečajo za 17,5 odstotka. Cena elektrike v gospodinjstvu pa lahko naraste le za 14 odstotkov. Poudarili so, da je treba probleme ekonomskega položaja slovenskega elektrogospodarstva reševati tudi z drugimi ukrepi, ne le z višjimi cenami. Cilj sedanjega povečanja cen električne energije je v tem, da se zagotovi elektrogospodarstvu možnost za enostavno reprodukcijo.

Bruci v vojašnice

Julija in avgusta (odvisno od možnosti centrov JLA) bodo za 16 dni oblekli uniforme vsi bruci (moškega spola) višjih in visokih šol v Sloveniji, ki so mlajši od 25 let in še niso služili vojaškega roka. Tako odločitev je plod medrepubliškega dogovora in sestavni del novega sistema vzgoje in izobraževanja. Prihodnje leto bodo za 25 dni odšli v vojašnice tudi dijaki drugih letnikov srednjih šol.

OZD Jesenice Transport

Jesenice
Razpisna komisija za vodilna delovna mesta

razpisuje na podlagi 44. čl. in 47. čl. statuta in 22. čl. samoupravnega sporazuma o samoupravnih delovnih razmerjih naslednja delovna mesta:

- 1. direktorja OZD Jesenice transport Jesenice (ni reelekcija)
- 2. tehničnega vodje (ni reelekcija)

Kandidati morajo poleg splošnih z zakonom določenih pogojev izpolnjevati še naslednje

Pod točko 1.:

- da ima visoko ali višjo izobrazbo prometne, ekonomske ali pravne smeri
- da ima 10 let prakse, od tega 5 let na vodilnih delovnih mestih
- da je moralno in politično neoporečen
- da predloži program razvoja podjetja

Pod točko 2.:

- da ima visoko ali višjo izobrazbo tehnične stroke
- da ima 5 let prakse
- da ima izpit iz varnosti pri delu
- da ima vozniški izpit vsaj »C« kategorije

Prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev in kratkim življenjepisom naj kandidati pošljejo v zaprti ovojnici na naslov: »Razpisna komisija OZD Jesenice transport« Jesenice, Kidričeva 41c. Rok za prijavo je 30 dni po objavi razpisa.

Zahtevam ni bilo mogoče ustreči

Kranjska občinska skupščina je sprejela urbanistični načrt Šenčurja, pri čemer je morala upoštevati določila zakona o civilni zračni plovbi

Kranj - Kranjska občinska skupščina je na zadnji seji 4. marca sprejela urbanistični načrt Cerkelj in Šenčurja. Prebivalci obeh območij so ta dokument zelo težko čakali, posebno še ker se je izdelava precej zavlekla. Tako v Cerkljah kot v Šenčurju je bilo pri pripravi teh dokumentov med občani precej pripomb. Vendar so jih pred sprejetjem urbanističnega načrta Cerkelj nekako uskladili. Za Šenčur pa jim to ni v celoti uspelo.

Tako kot v javni obravnavi je bilo pripombe Šenčurjanov slišati tudi na zadnji seji skupščine. Slo je za to, da bi v načrt vključili tudi hiše, ki so jih nekateri že začeli graditi ali pa jih celo že zgradili. Zataknilo pa se je zaradi zakona o civilni zračni plovbi, po katerem Šenčur leži v najstrožji omejitveni coni, ki določa, da je v razdalji treh kilometrov od letališča prepovedana vsaka gradnja. Pri tem pa so načrtovalci morali upoštevati, da bo z brniškega letališča do leta 2000 v smeri proti Kranju oziroma Šenčurju vzletalo 30 odstotkov vseh letal ali približno toliko kot jih zdaj vzleta v nasprotni smeri. Skratka, zakon na eni strani in razvoj letališča po drugi, nista načrtovalcem dovoljevala, da bi lahko

predvideli oziroma programirali razvoj Šenčurja na tem področju.

To pa je med prebivalci naletelo na nerazumevanje. Tako je delegat iz Šenčurja na seji občinske skupščine zahteval, naj strokovnjaki ugotovijo, kakšna je pravzaprav nevarnost za Šenčur in prebivalce zaradi načrtovanih poletov letal. Predlagal je, naj se urbanistični načrt ne sprejme, dokler ne bodo sprejete pripombe. Prav tako se ni strinjal z načrtovalci, da bo Šenčur imel leta 2000 okrog 2700 prebivalcev. Menil je, da jih bo takrat okrog 3500. In nazadnje je menil, da bi se po temeljnih raziskavah morali pogovarjati o preseljevanju prebivalcev Šenčurja, če kraju zaradi bližine letališča res grozi takšna nevarnost.

Delegati občinske skupščine so se po takšni razpravi znašli v dokaj neprijetnem položaju. Vendar so nazadnje predloženi urbanistični načrt le sprejeli, niso pa mogli upoštevati pripomb prebivalcev Šenčurja. V tako imenovani strogi omejitveni coni bo tako poslej dovoljena le obnova hiš in graditev nadomestnih stanovanjskih in gospodarskih posloj ter javnih objektov. Nove stanovanjske objekte pa bodo Šenčurjani lahko gradili med Šenčurjem in Srednjo vasjo. A. Zalar

Najprej zagotoviti normalno poslovanje

KRANJ - Na dnevnem redu zadnje seje predsedstva skupščine gorenjskih občin v četrtek, 11. marca, je bila tudi razprava o prijavljenih investicijskih potrebah gorenjskega gospodarstva pri kranjski podružnici Ljubljanske banke. Čeprav je bilo pričakovati, da bo tekla beseda že deloma tudi o vrednotenju in pomembnosti prijavljenih investicij, se je potem razprava ustavila predvsem na položaju gospodarstva in izgledih za poslovanje v letošnjem letu.

Direktor kranjske podružnice Ljubljanske banke Anton Kern je pojasnil, da bodo letos imeli v podružnici okrog 270 milijonov dinarjev za kredite za obratna sredstva in nove naložbe v gospodarstvu. Po drugi strani pa podatki kažejo, da gorenjsko gospodarstvo potrebuje okrog 370 milijonov dinarjev za obratna sredstva, prijave za nove naložbe pa znašajo 340 milijonov dinarjev.

Ob ugotovitvi, da je gorenjsko gospodarstvo trenutno v precej neugodnem položaju, je predsedstvo potem sprejelo stališče, da je najprej treba zagotoviti normalno poslovanje gospodarskih organizacij in naj bi zato tako imenovane naložbe v nove zidove nekaj časa počakale. Gre za premostitev težav, ki po oceni ne

morejo trajati dlje kot nekaj mesecev. Zato je predsedstvo takšno priporočilo naslovljeno na gorenjski odbor republiške gospodarske zbornice. Ta naj bi se skupaj s predstavniki gospodarstva čimprej sestal in ocenil položaj, kasneje pa ovrednotil tudi ostale investicije. Razen tega pa je priporočilo predsedstva skupščine gorenjskih občin, da je tudi pri pokrivanju obratnih sredstev treba upoštevati določeno selekcijo.

Še večja in temeljita selekcija pa bo v prihodnje potrebna pri novih naložbah. Tako kot je že zapisano v resoluciji in poslovni politiki Ljubljanske banke, naj bi imele prednost investicije, ki povečujejo produktivnost, izvoz, pospešujejo združevanje gospodarstva, slonijo na domačih reprodukcijskih materialih, ki izboljšujejo varstvo okolja, delovne pogoje, odpravljanje nočnega dela žensk in podobne. Razen tega pa se v radovljiški občini zavzemajo, da bi se v regiji čimprej dogovorili tudi o investicijah v turizmu.

Na seji pa so tudi ugotovili, da položaj vsega gorenjskega gospodarstva le ni tako težak kot kaže splošna ocena. Nekateri si bodo namreč lahko pomagali z lastnimi sredstvi in krediti za opremo, ker jim ne manjka obratnih sredstev. A. Zalar

Jesenice

V sredo, 17. marca, bo na Jesenicah seja izvršnega odbora predsedstva občinske konference SZDL Jesenice, na kateri se bodo člani pogovorili o realizaciji sklepa predsedstva o izvedbi javne razprave o predlogih oblikovanja informativno dokumentacijskega centra Jesenice, razpravljali o zaključnem računu občinske konference SZDL ter o predlogu predračuna občinske konference ter o oblikovanju iniciativnega odbora za ustanovitev poslovne skupnosti za turizem. Na seji izvršnega odbora bodo spregovorili še o nekaj drugih vprašanjih. D. S.

V četrtek, 18. marca, se bodo sestali člani odbora za pripravo XI. spominškega pohoda na Stol in se pogovorili o poteku in o izvedbi minulega pohoda, ki je zaradi obilne snežne odeje potekal po drugačnih poteh kot dosedanji zimski pohodi na Stol. D. S.

V sredo, 10. marca, so na Jesenicah podpisali samoupravni sporazum o sodelovanju in poslovanju med Železarno Jesenice in Universalom Jesenice. D. S.

Pri občinskem sindikalnem svetu na Jesenicah se pripravljajo na ustanovitev kluba samoupravljalcev, zato se na sejah dogovarjajo, kako naj bi klub čimprej in čimkvalitetneje začel s svojim delom. Razen tega pa se pri občinskem sindikalnem svetu pripravljajo tudi na organizacijo seminarjev za člane samoupravnih delavskih kontrol. Le-te naj bi organizirali aprila. D. S.

Kranj

Pri občinski konferenci socialistične zveze bo ta teden več sestankov. Tako se bo danes (16. marca) opoldne najprej sestel koordinacijski odbor za družbenoekonomske odnose in obravnaval pripombe zborov volivcev o resoluciji družbenoekonomskega razvoja kranjske občine za letoš. Ob 16. uri pa bo posvet s predsedniki krajevnih konferenc socialistične zveze. Najprej bo podana ocena o mednarodnem političnem položaju; posebej o položaju zamejskih Slovencev. Potem pa se bodo dogovorili še o obiskih članov predsedstva občinske konference socialistične zveze v krajevnih konferencah SZDL.

Jutri popoldne bo seja koordinacijskega odbora za društva in družbene organizacije, na kateri bodo obravnavali pravila organizacij in društev. Razen tega pripravlja občinska konference SZDL tudi pogovor o problematiki informiranja v kranjski občini.

Dva pomembnejša sestanka pri občinski konferenci socialistične zveze bosta tudi v petek. Najprej se bo sestala komisija za dopolnitev statuta kranjske občine, nato pa bo še posvet o organiziranju javne razprave o preobrazbi srednjega šolstva v usmerjeno izobraževanje.

Medobčinski svet SZDL za Gorenjsko pa bo v petek dopoldne pripravil regijski posvet o predlogih za izdajo zakonov o pravosodnih organih. Seznanili se bodo z zakonom o rednih sodiščih, o samoupravnih sodiščih, z zakonom o javnem tožilstvu in z zakonom o javnem pravobranilstvu. A. Z.

Radovljica

V petek, 12. marca, se je na tretji razširjeni seji sestel izvršni odbor predsedstva občinske konference socialistične zveze Radovljica. Razpravljali so o pripravah na združitve gradbenišva v občini. Sklenili so, da bo ta teden občinski svet zveze sindikatov pripravil sestanek s predstavniki gradbenih podjetij v občini. Razpravljali pa so še o gradnji lekarn v Radovljici in se strinjali, da bi bila nova lekarna ob sedanji zdravstveni ambulanti v Radovljici.

V petek se je na redni seji sestel tudi koordinacijski odbor za sprejem letošnjega Vlaka bratstva in enotnosti.

Včeraj (15. marca) se je pri občinski konferenci SZDL sestel tudi koordinacijski odbor za spremljanje in uresničevanje ustave. Razpravljali so o novih zakonih o zagotavljanju plačil o medsebojnem prometu in se dogovorili za akcijo in ukrepe v občini. A. Z.

Škofja Loka

Včeraj popoldne je bila v Škofji Loki seja komisije za informiranje pri občinski konferenci ZSMS Škofja Loka. Člani komisije so se pogovorili o načrtu dela za prihodnje obdobje ter o izdajanju lista »Informatora«. Jg

Tržič

Pretekli petek je bila na komiteju občinske konference ZKS seja komisije za družbenoekonomske odnose. Člani komisije so razpravljali o novem zakonu o sistemu oblikovanja in ugotavljanja dohodka temeljnih organizacij združenega dela in zagotavljanju plačil med uporabniki družbenih sredstev. Komisija je ocenila ta zakon in pripravila predlog programa, ki naj pomaga pri uveljavljanju tega zakona v tržiški občini. O omenjenem programu in zakonu bo govora tudi v četrtek na posvetovanju sekretarjev osnovnih organizacij in stalnih aktivov ZL, predsednikov osnovnih sindikalnih organizacij in predsednikov osnovnih organizacij ZSMS. Uvodne misli za razpravo bodo pripravili sekretar komiteja občinske konference ZKS, predstavnik Službe družbenega knjigovodstva in predstavnik tržiške podružnice Ljubljanske banke. V Tržiču se želijo do 1. aprila, ko bo začel zakon veljati, najbolj pripraviti in oceniti posledice, ki jih utegne novi zakon povzročiti.

Včeraj je bila v Tržiču seja komiteja občinske konference ZKS. Člani komiteja so razpravljali o predlogu programa dela komiteja in njegovih organov za letoš in o finančnem načrtu komiteja za leto 1976. Na seji komiteja je bilo govora tudi o uveljavljanju novega zakona o sistemu oblikovanja in ugotavljanja dohodka v temeljnih organizacijah združenega dela ter zagotovitvi plačil med uporabniki družbenih sredstev.

Jutri bo na občinski konferenci SZDL seja odbora za sprejem vlaka Bratstva in enotnosti, ki bo prišel letos v Slovenijo in bodo njegovi udeleženci obiskali tudi Tržič. Odbor za sprejem vlaka je bil imenovan na predsedstvu občinske konference SZDL. Jutri bo govora o dosedanjih pripravah na sprejem vlaka ter osnutku programa, ki je bil sprejet na medobčinskem svetu SZDL za Gorenjsko. Jk

Odbor za medsebojna razmerja pri Živinorejsko veterinarskem zavodu Gorenjske - Kranj, Iva Slavca 1

razpisuje prosto delovno mesto administratorja

Pogoji za sprejem:
srednješolska izobrazba administrativne ali ekonomske smeri, znanje strojepisja in stenografije; delno znanje v finančni stroki; praksa zaželena.

Poseben pogoj:
3-mesečno poskusno delo.

Ponudbe pošljite v 14 dneh od objave razpisa na naslov: Odbor za medsebojna razmerja pri Živinorejsko veterinarskem zavodu Gorenjske - Kranj, Iva Slavca 1.

Pogovor o družbenoekonomskih problemih

KRANJ - V petek, 12. marca, popoldne so se v Kranju zbrali predstavniki vseh panog gorenjskega gospodarstva in večjih delovnih organizacij, predstavniki občinskih skupščin in izvršnih svetov. S predstavniki zveznega izvršnega sveta in nekaterih drugih zveznih in republiških organov so se pogovarjali o sedanjih družbenoekonomskih problemih. Na povabilo skupščine gorenjskih občin so se pogovora udeležili člani zveznega izvršnega sveta Gojko Ubiparij, zvezni sekretar za finance Momčilo Cemović, guverner narodne banke SFRJ Branko Čolanović, zvezni sekretar za pravosodje in občo upravo Ivan Franko, predsednik republiškega komiteja za tržišče in cene in član republiškega izvršnega sveta Štefan Korošec in drugi. Gostje so po petkovem pogovoru obiskali v soboto še Vogel.

Predstavniki gorenjskega gospodarstva so gostom postavili številna vprašanja o načrtovani politiki za leto, o problemih medsebojne poravnave, politike cen, uvoza opreme in repromateriala in izvoza, o carinskih ukrepih, sklepanju pogodb, o energet-

skih vprašanjih in drugem ter jih hkrati seznanili s problemi, s katerimi se danes srečuje gorenjsko gospodarstvo.

Zvezni sekretar za finance je pojasnil, da ustreznimi zvezni organi temeljito preučujejo problematiko izvoza in uvoza in da bo delo na deviznem sistemu končno najkasneje do konca leta. Povedal je, da bo najkasneje jeseni izšel novi zakon o carinskih stopnjah. Osnovna značilnost tega zakona pa bo, da bo sleherni, ki bo uvažal, moral plačati carino. Do izida tega zakona pa v sedanji carinski politiki niso predvidene nobene spremembe. Guverner narodne banke Jugoslavije pa je povedal, da jugoslovansko gospodarstvo že od konca minulega leta beleži sorazmerno visoko proizvodnjo, po drugi strani pa se srečuje s težavami zaradi zmanjšane izvoza na zahod. Tudi v prihodnje je naša naloga, da na tem področju obdržimo aktivnost, kot jo zahteva letošnja resolucija. Govora je bilo tudi o registraciji novih proizvodov in cenah zanje, o poenostavitvi zaključnih računov gospodarskih organizacij, o cenah električne energije in energije

nasploh. Predstavniki zveznih organov so povedali, da se resno dela na tem, da se izdelava zaključnih računov poenostavi, saj danes številni administrativni posegi in zahteve na tem področju predstavljajo že pravi problem. Glede podražitve električne energije pa so opozorili na zmernost in hkrati na ureditev nekaterih notranjih odnosov na tem področju. Pretirana podražitev bi namreč sprožila plaz v celotni energiji. To pa ne bi bilo v prid stabilizacijskim prizadevanjem in umirjanju inflacijskih pojavov. Umirjena inflacija se namreč kaže od druge polovice minulega leta naprej. A. Žalar

Ocenili delo ZZB NOV

Radovljica - V četrtek, 26. februarja, je bila razširjena seja občinskega odbora ZZB NOV Radovljica, na kateri so ocenili enoletno delo odbora in drugih organov. Največ so razpravljali o družbenopolitičnih in gospodarskih vprašanjih doma in v tujini, o vključevanju borcev v delegatski sistem in o njihovih nalogah na področju ljudske obrambe in družbene samozščite. Beseda je tekla tudi o socialnih in stanovanjskih problemih borcev, o priznavalnih, posojilih in o zdravstveni zaščiti.

Na seji so izrazili pomisleke glede učinkovitosti nekaterih ukrepov proti kršilecem zakonitosti v urbanizmu in v stanovanjski gradnji. Zaradi zadnjih dogodkov na Koroškem in v Kanalski dolini v Italiji, kjer grobo kršijo osnovne narodnostne in človeške pravice naših rojakov, so odločno obsodili postopke avstrijskih in italijanskih oblasti ter se pridružili protestni izjavi koordinacijskega odbora za odnose z zamejskimi Slovenci pri občinski konferenci SZDL Radovljica. Nezadovoljstvo pa so izrazili tudi nad početjem nekaterih občanov pri nas (med katerimi so tudi nekateri člani ZZB NOV), ki ponujajo turistične sobe in druge storitve tujim gostom z nemškimi napismi. Predvsem to velja za Bled in Bohinj. Zato so poudarili, da mora občinska skupščina zagotoviti dosledno izvajanje odloka o napisih in znakih. Nazadnje so se dogovorili, da bodo skupščine krajevnih organizacij ZZB NOV v občini še ta mesec in sklenili, da morajo biti končane najkasneje do 10. aprila. JR

Naložbe

Jesenice - Za letošnje leto delovne organizacije jeseniške občine načrtujejo precej sredstev za naložbe, največ za opremo, kar bo nedvomno povečalo tehnično opremljenost dela in prispevalo k večji produktivnosti. Tako vse delovne organizacije načrtujejo skupaj za 887 milijonov 135.000 dinarjev naložb. Od tega zneska kar 62 odstotkov odpade na opremo in 21 odstotkov na gradbene objekte. Denar za naložbe se bo zbiral iz lastnih sredstev investitorjev (34 odstotkov) ter večinoma iz bančnih kreditov (57 odstotkov). Tako bo tudi v letošnjem letu gospodarska aktivnost nedvomno večja prav zaradi pripravljenosti organizacij, da po svojih zmožnostih kar največ investirajo.

Znatno največji delež v okviru naložb predstavlja industrija z jeseniško Železarno in novo hladno valjarino, sledi obrt ter stanovanjska in komunalna dejavnost, gradbeništvo ter gostinstvo. Med drugim hotelsko podjetje Gorenjka Jesenice napoveduje gradnjo in naložbo v minimarčet Koroško sedlo, v žičnico na Vršič ter v žičnico Stari Tamar, Biro za urbanizem in stanovanjsko poslovanje toplovodno omrežje Zgornji Plavž in center 2 ter Gorenjska oblačila nov proizvodni obrat na Javorniku, kjer so ga že začeli graditi. D. S.

Enotna merila za samoprispevek

Radovljica - V nekaterih občinah na Gorenjskem so se že lani odločili, da v prihodnjem v občinskem merilu ne bodo več zbirali sredstev za gradnjo različnih družbenih objektov na podlagi referendumov oziroma samoprispevka vseh občanov. Menili so, naj bi se v prihodnje te samoprispevke oblike in v virov zbiranja denarja posluževale predvsem krajevne skupnosti v občini. Primer za takšno usmeritev v prihodnje sta prav kranjska in radovljiska občina, kjer so se v občinskem merilu na podlagi družbenega dogovora odločili za zbiranje denarja za nekatere objekte družbenega standarda. Priporočilo naj bi se krajevne

skupnosti same začele odločati za razpisovanje referendumov in zbiranje denarja na podlagi samoprispevka pa so že začele izvajati krajevne skupnosti v radovljiski občini. Od 20 krajevnih skupnosti kar 14 že ali pa namerava prek samoprispevka reševati probleme svojega kraja. Tako so samoprispevek že imeli v krajevni skupnosti Ljubno, v Zasipu, lani v Podnartu in letos februarja so se zanj odločili tudi v krajevni skupnosti Radovljica. Že ta mesec in v prihodnje pa so na programu še nekateri razpisi referendumov. Tako se bodo o takšni obliki zbiranja denarja odločali v krajevnih skupnostih Ribno, Srednja Dobrava, Brezje in v krajevni skupnosti Gorje. Na refe-

rendum pa se razen tega pripravljajo še v krajevnih skupnostih Bohinj, Bela, Lesce, Stara Fužina, Kropa in Kamna gorica. Na zadnji seji je o tovrstni obliki zbiranja denarja za reševanje krajevnih problemov razpravljalo tudi izvršni svet radovljiske občinske skupščine. Vsem tistim krajevnim skupnostim, ki se v prihodnje še nameravajo odločiti za zbiranje denarja na podlagi referendumov o samoprispevku, priporoča, naj bodo programi čim bolj realni in stopnje prispevka usklajene oziroma enotne. Usklajene oziroma enake stopnje bi namreč zelo olajšale delo v delovnih organizacijah pri obračunavanju prispevka. A. Z.

GG Bled, n.sol.o., TOZD Gozdarstvo Bohinj, n.sub.o.,

Bohinjska Bistrica, Grajska 10
Odbor za medsebojna razmerja
objavlja
prosto delovno mesto
šoferja
na lesnem skladišču

Pogoji za zasedbo delovnega mesta so:
- šofer C kategorije s 6-mesečnimi delovnimi izkušnjami.
Poskusno delo traja 20 dni.
Prednost imajo kandidati, ki stanujejo na ožjem območju Bohinja.
Kandidati naj prijavam priložijo dokazila o izpolnjevanju pogojev.
Prijava pošljite najkasneje v 8 dneh od dneva objave na naslov GG Bled, n.sol.o., - TOZD Gozdarstvo Bohinj, n.sub.o., Bohinjska Bistrica, Grajska 10.
Kandidati bodo pisмено obveščeni o sklepu o izbiri najkasneje v 30 dneh po pretečenem roku za prijave.

Odbor za medsebojna razmerja delavcev TOZD Proizvodnja pletenin

Almira Radovljica

razpisuje prosta delovna mesta:

1. mehanika
2. elektromehanika
3. več delavcev za priučitev na motornih pletilnih strojih

Poleg splošnih pogojev, določenih s samoupravnim sporazumom morajo kandidati izpolnjevati še naslednje pogoje:
pod 1.: KV mehanik tekstilnih strojev. Za delo se zahteva najmanj 3 leta delovnih izkušenj na vzdrževanju parnih, vodo vodnih in pnevmatskih napravah;
pod 2.: KV elektromehanic. Imeti mora 3 leta delovnih izkušenj na vzdrževanju elektro naprav in instalacij;
pod 3.: dokončana osemletka, odslužen vojaški rok in starost do 30 let.

Za vsa razpisana delovna mesta je poizkusno delo 3 mesece. Osebni dohodek se obračunava po samoupravnem sporazumu o delitvi OD, ki zajema osnovno oceno delovnega mesta te ovrdenoteno minulo delo.

Ponudbe z dokazili o strokovnosti je treba poslati na naslov: Almira - alpska modna industrija Radovljica, Jalnova ulica št. 2. Razpis velja do zasedbe delovnih mest

ČGP DELO TOZD Časopisi

Podružnica Kranj, Koroška 16
sprejme takoj

1. prodajalko-ca

za prodajo časopisov, revij, tobačnih izdelkov in galanterije v kiosku na Jesenicah. Delo, ki traja 4 oz. po dogovoru 6 ur samo v dopoldanskem času, je primerno za gospodinje ali upokojeince. Nastop dela je možen takoj. Zaželeno je, da ima kandidatka - kandidat nekaj delovnih izkušenj s prodajo časopisov, ni pa pogoj.

2. raznašalko-ca

za časopis DELO za teren Javornik. Delo je pogodbeno in primerno za dijake, študente, gospodinje ali upokojeince. Nastop dela je možen takoj.

Kandidati dobijo vse informacije v podružnici ČGP DELO Kranj, Koroška 16 ali na tel. 21-280 ali v poslovalnici ČGP DELO na Jesenicah, Titova c. 49 ali na tel. 81-698.

OZD LTH Škofja Loka

Razpisuje odprodajo naslednjih osnovnih sredstev:

- | | izključna cena |
|--|----------------|
| 1. stroj za zalivanje s polyrethanom KVI | 50.000 din |
| 2. stabilni ladijski kompresor | 1.300 din |
| 3. lakirna naprava za kondenzatorje | 3.500 din |
| 4. osnovna sredstva po spisku: | |
- (Spisek bo interesentom priložen pri ogledu)

Prodaja bo na javni licitaciji v obratu Vincarje 19. 3. 1976 ob 12. uri.

Objava rezultatov bo ob 13.30. Interesenti morajo plačati 10 % kavcije od izključne cene in jo morajo oddati v pisarno OE Vzdrževanje najkasneje do 11.30, družbeni sektor pa mora predložiti pooblastilo delovne organizacije. Ogled osnovnih sredstev je možen v petek, 19. marca 1976, od 9. do 11. ure.

Stanovanjska gradnja

Jesenice - Leto 1974 so v jeseniški občini ustanovili samoupravno stanovanjsko skupnost, s samoupravnim sporazumom pa so določili

li višino sredstev, ki se je zbirala iz kosmatega dohodka delavcev. Od tega jih je 1,5 odstotka dobivala samoupravna skupnost za solidarnostno stanovanjsko gradnjo.

Lani so na Jesenicah zgradili 219 stanovanj in 10 vrstnih hiš na Koroški Beli. Razen družbenih stanovanj so zasebniki dogradili še 113 stanovanjskih hiš.

V programu izgradnje družinskih stanovanj za letošnje leto je predvidenih novih 259 stanovanj, in sicer s stolpnicama na Plavžu, z nadzidavo starih železniških blokov ter z dvema stolpicama. V letošnjem letu bo dograjenih tudi 90 zasebnih hiš.

Ko na Jesenicah načrtujejo nadaljnjo stanovanjsko gradnjo, predvidevajo več novih stanovanj predvsem v okviru centra na samih Jesenicah, na Koroški Beli z novimi stolpiči, s trojčki v Kranjski gori, s stolpiči v Mojstrani, z dvema novima stolpicama ter v Žirovnici in v Podmežakli. Obenem naj bi v jeseniški občini s samskim domom Železarne dobili tudi več samskih stanovanj za samske delavce ter v okviru druge gradnje še več novih garaž pri trojčkih v Kranjski gori ter centralni vročevod za mesto Jesenice. D. S.

V Tržiču seja družbenopolitičnega zbora

Tržič - Predsednik družbenopolitičnega zbora občinske skupščine Tržič Lovro Cerar je sklical za četrtek, 18. marca, redno zasedanje zbora. Delegati zbora občinske skupščine bodo razpravljali o predlogu dopolnjenega in spremenjenega družbenega dogovora o razporejanju dohodka in osebnih dohodkov v tržički občini. Dogovor zadnje zasedanje skupščinskih zborov ni sprejelo. V četrtek bo govora tudi o letošnjih programih samoupravnih interesnih skupnosti, o financiranju komunalnih dejavnosti družbenega pomena in oblikovanju občinske samoupravne komunalne interesne skupnosti. -jk

dogovorimo se

Jesenice - Za danes, torek, 16. marca, je na Jesenicah sklicana seja družbenopolitičnega zbora skupščine občine, medtem ko naj bi se druga občinska zbora sestala v sredo, 17. marca. Delegati bodo na sejah poslušali poročilo volilne komisije o izidu referendumu za uvedbo samoprispevka, razpravljali o predlogu odloka o uvedbi občinskega samoprispevka za delno financiranje izgradnje šolskega centra na Plavžu, govorili o predlogu družbenega načrta razvoja v občini za leto 1976, o predlogu proračuna občine Jesenice za leto 1976, o predlogu komunalnih del za leto 1976 na območju občine ter o predlogu družbenega dogovora o splošni porabi v občinah v letu 1976. Razen tega se bodo delegati odločali tudi o predlogu odloka o združevanju sredstev za izvedbo programa samoupravne interesne telesnokulturne skupnosti izvedbo programa samoupravne interesne telesnokulturne skupnosti za leto 1976 ter o predlogu družbenega dogovora o financiranju Radia Triglav Jesenice. Na obeh sejah zbora krajevnih skupnosti in zbora združenega dela naj bi obravnavali še nekaj predlogov odlokov, med drugim tudi predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o komunalnih taksah v občini Jesenice.

VIŠJA TURISTIČNA TAKSA

Izvršni svet občinske skupščine na Jesenicah je na eni svojih zadnjih sej že razpravljal o pobudi krajevne skupnosti Dovje - Mojstrana za zvišanje turistične takse. Ob tem je enako pobudo posredovalo tudi turistično društvo Jesenice, medtem ko je v minulih letih Planinsko društvo Jesenice zahtevalo oprostitev turistične takse v planinskih postojankah.

Do zdaj je bila turistična taksa najvišja v Kranjski gori, Gozd - Martuljku, Podkorenu, Logu in na Srednjem vrhu, najnižja pa v krajih samega mestnega območja. Krajevna skupnost Dovje - Mojstrana ugotavlja, da je sedanja taksa v znesku 2 dinarja občutno pre nizka in predlaga, da se poviša za dinar, sredstva od zvišane takse pa bi se uporabila za asfaltiranje cest. Turistično društvo Jesenice se sklicuje na sklep upravnega odbora Gorenjske turistične zveze, ki predlaga zvišanje turistične takse na 5 dinarjev na Bledu, na 4 dinarje v Kranjski gori in v Bohinju in na 3 dinarje v vseh drugih gorenjskih krajih. Tako bi znašala turistična taksa v Kranjski gori in drugih turističnih krajih zgornje savske doline 4 dinarje, v vseh drugih krajih jeseniške občine pa 3 dinarje.

Izvršni svet je na svoji seji sklenil, da razlikovanje tarifnih postavk na čas v sezoni in izven nje ni potrebno, zato je predlagal enotno tarifo za vse leto. Tarifa naj bi bila za območje Kranjske gore višja zato, ker vsebuje znesek takse, ki je namenjena za financiranje tekmovanja Pokal Vitranc. Tako naj bi za območje Kranjske gore veljala taksa v višini 4 dinarje in za vse druge kraje v občini 3 dinarje.

Zahteva Planinskega društva je po mnenju izvršnega sveta upravičena le za visokogorske postojanke, ki naj bi jih tudi oprostili plačevanja. D. S.

Zobozdravstvo na Gorenjskem

Zobozdravstveno varstvo je v gorenjski regiji dobro razvito, zlasti mladinsko zobozdravstvo - V naslednjih letih naj bi predvsem krepili zobozdravstveno varstvo odraslih pacientov v delovnih kolektivih

Pred nekaj leti so se na Gorenjskem še posebno intenzivno lotili reševanja problematike zobozdravstva, in sicer zaradi same želje po ureditvi zobozdravstvene službe in pa zaradi poglobljene pozornosti zavarovalcev. Da bi uredili razmere v zdravstvu, so začeli z nekaj akcijami, med katerimi so bile najpomembnejše: poenotenje načina sprejemanja v zobnih ambulantah, način sprejemanja pacientov z bolečinami, povečanje storitev zobnih ambulant za 6 odstotkov, urejanje vprašanja nadomeščanja v zobnih ambulantah in vprašanja izkoriščanja 42-urnega delavnika ter ustanovitve komisije za spremljanje kvalitete opravljenega dela. Nekaj akcij je uspelo, vsekakor pa bi dosledno uresničevanje prispevalo k še večjim

uspehom in napredku tudi zobozdravstvene službe.

MANJ BOLEČE ZDRAVLJENJE

V primerjavi z drugimi regijami v Sloveniji je zobozdravstvena služba na Gorenjskem razmeroma dobro razvita. Vendar pa je od leta 1966 število zobozdravstvenih ekip v Sloveniji hitreje raslo kot na Gorenjskem. V splošnih zobnih ambulantah je pri nas zaposlenih več zoboteknikov kot v Sloveniji, in to število še vedno narašča. Opazen pa je tudi znaten napredek predvsem v mladinskem zobozdravstvu, v katerem dela 38 odstotkov vseh zobnih terapevtov v regiji. V Zdravstvenem domu Kranj dela v mladinskem

zobozdravstvu 41 odstotkov vseh terapevtov, tako da en zobni terapevt za mladino v regiji pride že na 1,6 zobnega terapevta za odrasle. Hkrati z boljšo kadrovsko zobozdravstveno zasedbo in z modernizacijo opreme pa ni poraslo število obiskov pacientov v zobnih ambulantah. Po podatkih je šlo za daljšo stagnacijo, ki je bila predvsem posledica zaostrenih pogojev financiranja iz zdravstvenega zavarovanja ter posledica nizkih časovnih norm.

Do leta 1965 so se storitve namreč neomejeno plačevale, v naslednjih letih pa se je tak način plačevanja storitev zaradi zaostrenih finančnih razmer spremenil v svoje nasprotje: na pavšal ali na način financiranja, ki je le delno zagotavljal plačilo za nedogovorjeno delo.

Povečanje časovnih norm je negativno vplivalo na storilnost, zdravljenje zob v modernih zobnih ordinacijah pa je postalo manj boleče in učinkovitejše. Statistični podatki kažejo, da se je v kranjski regiji doba popravila zob znatno skrajšala. Podatki tudi izkazujejo, da dobra kadrovska zasedba letno omogoča tretjini Gorenjcev, da si popravijo zobe, medtem ko je v Sloveniji to omogočeno le 22 odstotkom ljudem in v Murski Soboti, na primer, 6,4 odstotka.

PRIMERJALNI PODATKI

V primerjavi z ostalimi slovenskimi regijami je gorenjsko zobozdravstvo v razmeroma zelo ugodnem položaju. Iz podatkov je razvidno, da sta edino Ljubljana in Kranj imela ugodnejšo kadrovsko zasedbo kot bi jima sicer pripadala glede na regijski delež prebivalstva. Zaradi dobre kadrovske zasedbe so tudi izdatki višji ter stroški na zavarovano osebo. Zaradi razvitosti zobozdravstvene službe je v obeh regijah tudi znatno več začelih zdravljenj, manj obiskov zaradi ekstrakcij zob ter manj ponovnih obiskov na začeto zdravljenje.

V zadnjem letu čakalna doba v zobnih ordinacijah narašča, ker se je zmanjšalo privatno zobozdravstveno delo. Ne glede na to, da po normativih ni potrebe po dodatnih razširitvah zobozdravstvenega dela naraščajo čakalne dobe in to potrebo nakazujejo. Opravljeno delo zobozdravstva je treba nujno povečati in razvijati v gorenjskih občinah enakomerno z določitvijo delovnih normativov, ki bodo v skladu z delovno opremljenostjo vsaj poprečno slovenske, če že ne višje, obenem pa bo potrebno s povečanjem delovne storilnosti v okviru rednega delovnega časa plačevati po učinku.

DOSTOPNOST IN DODATNO VARSTVO

Občani imajo pravico, da zobozdravstvene storitve dobe ob vsakem času, zato bi bilo na Gorenjskem treba razmisljati o uvedbi prve pomoči. Razen tega pa so se v nekaterih kranjskih organizacijah odločili, da poskrbe za zdravstveno varstvo delavcev in so opremili lastne ordinacije ter omogočili delo petim zobozdravniškim ekipam. Podoben dogovor ima z zobnimi terapevti tudi jeseniška Železarna, medtem ko v ostalih organizacijah še ne čutijo potrebe, da bi na takšen način poskrbeli za boljše zdravstveno varstvo delavcev.

Na Gorenjskem ugotavljajo, da so zahteve prebivalcev do zobozdravstvene službe na Gorenjskem izredne. Od 100 prebivalcev jih pride vsako leto kar 34 prvič v zobno ambulanto, kar je daleč največ kot izkazuje republiko povprečje, kjer jih pride prvič k zobozdravniku od stotih prebivalcev vsako leto le 23. V Zdravstvenem domu Jesenice pride povprečno pacient k zobnemu terapevtu malo več kot petkrat in pri enem obisku dobi malo manj kot dve storitvi. Po številu storitev na enega pacienta izstopata Radovljica in Škofja Loka, medtem ko imajo ostale občine manj storitev na enega pacienta, vendar so podatki daleč nad republikanskim povprečjem.

SKRB ZA NADALJNI RAZVOJ

V prihodnje bo v gorenjski regiji kljub izredno dobro razviti zobozdravstveni službi potrebno predvsem krepiti zobozdravstveno varstvo odraslih pacientov, predvsem s širjenjem zobozdravstvenega varstva po delovnih kolektivih, uveljaviti nagajevanje po delu, skrbeti za kvaliteto opravljenega dela z nenehim strokovnim izpopolnjevanjem, modernizirati ordinacije in laboratorije in organizirati dežurno službo. Stalna skrb za nadaljnji razvoj zobozdravstvene službe zajema medsebojno sodelovanje in usklajevanje ter tudi dogajevanje samoupravnih družbenih odnosov na področju zobozdravstva na Gorenjskem.

D. S.



Kmetijsko živilski kombinat Kranj
TOZD Komercialni servis Kranj
z n. sol. o.
Skladišče gradbenega materiala Hrastje
Tel. št. 21-611

GRADITELJI!

Nudimo vam po konkurenčnih cenah gradbeni material:

- cement M 450 Anhovo 1,05 din/kg
- stavbno pohištvo (okna, vrata) Inles Ribnica
- parket
- betonsko železo
- hidrirano apno
- strešnik Novoteks
- betonske mešalce - 100 lit.

Cene staremu programu vezanih oken Inles smo znižali za 25 %.

Za vse vrste vrat pa vam nudimo 5 % popusta.

Izkoristite ugoden nakup!

Premalo prostora za vse prizadete otroke

Komisija za razvrščanje otrok in mladostnikov z motnjami v telesnem in duševnem razvoju pri Centru za socialno delo v Kranju je lani pregledala 63 otrok, od tega jih je 39 razvrstila po motenosti; največ je bilo lažje umsko manj razvitih in na meji normalnih duševnih sposobnosti, slede kombinirane motnje, težje in težko umsko manj razviti, telesni invalidi ter gluhi in naglušni. Vsem otrokom, ki so bili razvrščeni po pravilniku, je komisija izdala tudi odločbe o napatitvi na usposabljanje.

Doslej je bilo v kranjski občini evidentiranih in razvrščenih 808 otrok z motnjami v telesnem in duševnem razvoju; od tega 649 duševno manj razvitih, 59 s kombiniranimi motnjami, 50 je telesnih invalidov, 24 slepih in slabovidnih, 22 gluhih in naglušnih ter 4 z govornimi motnjami. Od tega števila razvrščenih otrok jih je 282 v zavodski oskrbi in varstvu; največ jih obiskuje posebno osnovno šolo v Kranju, in sicer 178, ter oddelek za delovno usposabljanje pri Posebni osnovni šoli Kranj - 43; v Centru za rehabilitacijo slušno in govorno prizadetih v Ljubljani je trenutno 12 otrok, v Zavodu za varstvo in delovno usposabljanje v Dornavi 13 otrok, razen tega pa so otroci še v Centru za rehabilitacijo slepih in Škofji Loki, v Zavodu za usposabljanje invalidne mladine Kamnik ter še v drugih zavodih.

»Za našo občino lahko trdimo,« pripoveduje direktor Centra Franc Dolenc, »da smo storili velik korak naprej. V nobeni občini sicer ni več problem usposabljanja slepih, slabovidnih, gluhih, naglušnih, telesnih inva-

lidov in lažje umsko manj razvitih; zelo malo pa je storjenega za usposabljanje zmerno in težje umsko manj razvitih. Kranj je v tem pogledu na boljšem; pri posebni osnovni šoli je v oddelek za delovno usposabljanje vključenih več težje umsko manj razvitih otrok, razen tega pa je organizirano še usposabljanje otrok s spastičnimi okvarami. V obeh oddelkih je 43 otrok.

Omeniti pa velja še novost pravilnika o družbeno denarni pomoči v občini Kranj: pravico do invalidnine imajo od lani invalidni otroci in mladostniki, ki se zaradi invalidnosti ne morejo usposabljati za delo, razen tega pa lahko invalidni otroci in mladostniki dobe tudi družbeno denarno pomoč.

»Se vedno pa je velik problem,« je nadaljeval Franc Dolenc, »vključevanje v varstvo in usposabljanje težko umsko manj razvitih, ki sodijo v zavodsko varstvo. V Sloveniji imamo edini zavod za vključitev te kategorije otrok, in sicer v Dornavi pri Ptujju. Zavod je prenapolnjen, tako da iz naše občine sprejme vsako leto le po enega težko invalidnega otroka. Tako lahko rečem, da nas na področju dela z zmerno, težje in težko umsko manj razvitimi osebami čaka še veliko dela. V domači oskrbi je okoli 30 oseb starih že nad 20 let. Vse te osebe niso sposobne samostojnega življenja ter zanje skrbe njihovih staršev. Vemo pa, da ti starši ne bodo večni in da bo morala družba sčasoma v celoti prevzeti skrb za te osebe.«

Presežen program gradnje šol in vrtcev

Kranj - Koordinacijski odbor za pripravo in izvedbo programa gradnje šolskih in vzgojno-varstvenih objektov v kranjski občini je na zadnji seji občinske skupščine podal poročilo o izvajanju tega programa. Na seji so ugotovili, da je program, ki so si ga v občini zadali 1970. leta na podlagi referenduma, močno presežen.

V programu je bilo predvideno, da bodo zgradili 79 novih učilnic, dejansko pa jih je bilo v novih šolah in v treh prizidkih zgrajenih kar 90. V zadnjih petih letih pa se je razširilo tudi šolsko varstvo. Pred začetkom uresničevanja programa je bilo v občini 26 oddelkov za šolsko varstvo, zdaj pa jih je 20 več in je v njih vključenih prek 12 odstotkov vseh šoloobveznih otrok.

V petih novih vrtcih in po osnovnih šolah je bilo zgrajenih 36 novih bivalnih prostorov za otroke oziroma trije več kot so načrtovali. V vzgojno-varstvenih ustanovah je zdaj 70, v šolah pa 24 takšnih oddelkov. V 1850 pa je zdaj vključenih okrog 1850 otrok (kar je skoraj četrtina vseh), pred petimi leti pa jih je bilo 900 ali približno 13 odstotkov.

Tako kot po številu učilnic in varstvenih prostorov pa je presežen program tudi po finančni plati. Prvotno je bilo predvideno, da bo gradnja prostorov oziroma objektov veljala 38,5 milijona dinarjev. Izkazalo pa se je, da so samo nove šole veljale 65 milijonov dinarjev, vrtci

skoraj 13 milijonov, prizidki in preureditve šol 26 milijonov in ostali objekti 3 milijone. Uresničitev in seveda presežek celotnega programa je tako veljal 107 milijonov dinarjev. Iz poročila pa je razvidno, da je koordinacijski odbor dobro gospodaril. Niso namreč naraščali le stroški, ampak tudi dohodki; tako iz samoprispevka občanov kot iz prispevka delovnih organizacij. Precej denarja pa so prihranili tudi s premostitvenim kreditom, s čimer so gradnjo lahko pospešili. Poleg tega pa so se z delovnimi organizacijami dogovorili, da prispevek podaljšajo in povečajo za 15 odstotkov.

Občinska skupščina je na zadnji seji ob uspešno izpolnjenem programu razrešila koordinacijski odbor in izrekla priznanje odboru, sekretariatu in še posebno predsednikom Martinu Koširju in Janezu Sušniku. Hkrati je skupščina odpisala 2,9 milijona dinarjev kredita iz usmerjenih sredstev občine na račun neporavnanih obveznosti občinskega proračuna do sklada za gradnjo šol in vrtcev. Tako je na skladu zdaj še za dobrih šest milijonov neporavnanih računov in dolgov. Vendar pričakujejo, da se bo toliko denarja tudi na teklo od delovnih organizacij in sklada otroškega varstva.

Tako uspešno izpolnjen program gradnje šol in vrtcev v minulih petih letih v kranjski občini pa ne pomeni le priznanje odboru, marveč tudi vsem občanom in delovnim ljudem v občini.

A. Zalar

Pripravljajo se na referendum

Srednja Dobrava - V krajevni skupnosti Srednja Dobrava v radovljiski občini se v teh dneh skrbno pripravljajo na referendum za samoprispevek za asfaltiranje cest, za ureditev pokopališča in gradnjo mostu čez Lipnico. Referendum bo v nedeljo, 21. marca.

Ze pred dvema letoma so prebivalci te krajevne skupnosti zbrali toliko denarja, da so asfaltirali ceste iz Lipnice na Srednjo Dobravo in

na Srednji, Spodnji in Zg. Dobravi. Zdaj pa so se odločili še za asfaltiranje preostalih cest, ureditev pokopališča in gradnjo mostu čez Lipnico. Če bo referendum uspel, bodo samoprispevek plačevali pet let. Predvideno je, da bi vsi redno zaposleni iz krajevne skupnosti prispevali po en odstotek od osebnih dohodkov, kmetje bi prispevali en odstotek od letnega katastrskega dohodka in po 10 dinarjev na leto od vsakega kubičnega metra prirastka v gozdovih. Razen tega bi po en odstotek prispevali tudi tisti upokojeni prebivalci krajevne skupnosti, katerih pokojnina je višja od 1000 dinarjev na mesec.

Predviden je tudi enkratni prispevek, in sicer 500 dinarjev od vsakega konja in po 2000 dinarjev od vsake stanovanjske zgradbe, od avtomobila in od traktorja. Te prispevke v krajevni skupnosti naj bi plačali tisti, ki jih niso do konca minulega leta. Sicer pa bodo oproščeni plačila enkratnega zneska prebivalci Lipnice.

Sklep o referendumu za samoprispevek so prebivalci sprejeli na zboru občanov sredi februarja letos. Če bo referendum uspel, bodo načrtovana dela v krajevni skupnosti Srednja Dobrava končali v prihodnjem srednjeročnem obdobju.

C. Rozman

Skladiščnega delavca in kuhinjsko pomočnico

išče za svoje sodelovanje

Restavracija Park Kranj

Pismene ponudbe pošljite na gornji naslov ali se zglasite osebno.

Nemočni

pri poklicnem usmerjanju

Radovljica - O problemih štipendiranja v minulem letu so na zadnji seji razpravljali delegati skupne komisije podpisnic samoupravnega sporazuma o štipendira-

nju učencev in študentov v radovljiski občini. Ugotovili so, da je bilo ob koncu lanskega leta v občini 620 študentov, letos pa jih je prek 650. Med njimi je največ srednješolcev, zatem učencev v gospodarstvu in študentov višjih šol.

Ugotovili so tudi, da se na podlagi sedanjega samoupravnega sporazuma na tem področju pojavlja precej problemov. Tako je v občini zelo malo kadrovskih štipendij delovnih organizacij v primerjavi s tistimi, ki jih dijaki in študentje dobivajo iz solidarnostnega sklada. Pogosto se namreč v delovnih organizacijah pojavlja mnenje, naj štipendije daje solidarnostni sklad, v katerega organizacije vlagajo denar.

Delegati so menili, da bi bilo treba samoupravni sporazum morda spremeniti, in sicer tako, da bi pred odobritvijo štipendije preučil tudi primernost kandidata za izbrano šolanje oziroma bi s tem v zvezi nasledovali potrebe po posameznih poklicih. Dogaja se namreč, da je usmeritev dijakov in študentov pri nadaljnjem študiju povsem v nasprotju s potrebami gospodarstva. Tudi v radovljiski občini se namreč predvsem odločajo za študij humanističnih ved. Tako že zdaj vedo, da številni študenti, ki dobivajo štipendije iz združenih sredstev, po končanem študiju ne bodo dobili zaposlitve v občini; prenekatere med njimi celo na Gorenjskem ne.

Zato bi bilo treba ta in še nekatera druga vprašanja v sedanjem samoupravnem sporazumu drugače urediti.

A. Ž.

Izkoristite ugodno priložnost - pri nakupu pohištva vam nudimo kredit do 50.000 din

ŠIPAD

prodajalna Kranj
Cesta JLA 6 (nebotičnik)

festivalna dvorana bled

od 13. do 23. marca 1976 razstava in prodaja

VAŠ DOM '76

- * POHIŠTVO
* DEKORATIVA
* GOSPODINJSKI STROJI

razstava bo odprta vsak dan od 10. do 18. ure, tudi v nedeljah

murha

Ivan Cankar:

Martin Kačur

»Ne vem še. Kmalu!«
»No! Kamor pač pojdete... ne mislite nič hudega o meni! - Saj pridete morda še k nam?«

»To je moška beseda!« je vzkliknil Ferjan in je udaril s pestjo ob mizo.
»Zdaj ima tistega inženirja?« je vprašala učiteljica.

kino

- Kranj CENTER
16. marca angl. barv. pust. ZLATO ob 16., 18. in 20. uri
17. marca angl. barv. pust. ZLATO ob 16., 18. in 20. uri
18. marca angl. barv. krim. ZLOCIN V ORIENT EXPRESSU ob 16., 18. in 20. uri
Kranj STORŽIČ
16. marca amer. barv. pust. GROZOTE BELE ZARJE ob 16., 18. in 20. uri

- JES, RECI KAJ ob 17. in 19. uri
17. marca amer. barv. CS vestern KOCKA JE PADLA ob 17. in 19. uri
Jesenice PLAVZ
16. marca amer. barv. akcij. drama ŠERIF IZ KLANA ob 18. in 20. uri

Umor v Orient expressu

Agatha Christie in Sidney Lumet
Nesporazum nastane že s prevodom naslova. Film imenujejo tudi Zločin itd., a Agatha Christie, s Poirotom seve, zastavlja še eno vprašanje: kaj je namreč justifikacija?

Črtomir Zorec:

Beneška Slovenija, naša Deveta dežela...

(Kraji, ljudje, pesem in govoriga)

(11. zapis)

Kako je s Furlani, našimi neposrednimi sosedmi na zahodni meji? Kot našim v Italiji, se tudi njim že stoletja slabo piše. Četudi živi v sedanjih videmskih provinci (prej »Furlaniji«) kar pol milijona Furlanov, jim država priznava le neko posebno narečje italijanščine.

ziki narečja, ampak pravi samostojni jeziki. Furlanščina je ladinski jezik in ne neko italijansko narečje. Furlani sicer izdajajo svoje knjige, imajo svoja društva, svoje pesmi in plese - vendar v šole kot učni jezik ali vsaj kot predmet njihov jezik ni prodrli.



Krivopjete (glej 10 zapis)

tij neborbeno? Vsaj tako nam izpričuje dejstvo: v vsej videmski pokrajini živi okrog 700 tisoč prebivalcev. Od teh jih pol milijona govori furlanski (okoli 25.000 domačinov in 15.000 ekonomskih emigrantov govori slovenski) - a vendar si ne znajo ali ne morejo ničesar izposlovati za uveljavitev svojega jezika.



Struga Tilmentu pri Pušji vasi

OB TILMENTU

S eveda bi se dalo o Furlanih - tako bližnjem, a vendar dokaj tujem sosednem ljudstvu - še marsikaj povedati. Po sebnost to, da jih delimo na gorjance in na ravnince. V gorah okrog Tablja (Poutebbe) žive karnijski Furlani. Ti so tako pomešan z nami, da imajo nekatera naša krajevna, gorska in ledinska imena zapisana kar tako kot mi: Dolenja Studena - Studena bassa, Gorenja Studena - Studena alta, Dunja - Dogna, Mali Vršič - Malvueric, Krnica - Carnizza, Zadnji ščit - Cit di dentro, Šinovec, - Scinauz, Plečce - Pleziche itd.

ali sedlo Učje. Čas pa je res bolj naklonjen asfaltirani cesti - hitreje in udobneje je. Zato nas bo pot poslej vodila ob širokem peskovitem Tilmentu (Tagliamento), ki smo si ga nekoč svojili kot našo etnično mejo na zahodu. Najbrž zaradi krajev tesno na levem bregu reke: Belgrado, Gradisca ipd. - No, naše miroljubno geslo, tujega nečemo, svojega ne damo, nas bo vodilo, da si bomo Tilment lastili za etnično mejo le od Vrat (Portis), mimo Pušje vas (Venzone) do Gumina ali Humina (Gemona del Friuli). To se pravi, do ozemlja terskih Beneških Slovencev. To pa je le majhen del toka.

ZAHVALA

Ob nenadomestljivi izgubi ljube hčerke in sestree

Dragice Štumberger

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, znancem, sosedom, delovnim kolektivom, ki so nam izrazili ustno ali pismeno sožalje, darovali toliko lepega cvetja in jo tako številno pospremili na njeni zadnji poti.

Vsem skupaj še enkrat prisrčna zahvala.

Žalujoči: mati, oče, brat in sorodniki.

Kranj, 15. marca 1976

mali oglasi • mali oglasi

prodam

Prodajam 8 mesecev starega nemškega OVČARJA. Kokrica, Cesta na Rupo 20 1548
 Prodajam HLEVSKI GNOJ in 1 kub. m macesnovih PLOHOV. Sp. Bela 7, Preddvor 1510
 Prodajam KONJA lipičanca z jahalno opremo, kamping PRIKOLICO 305 s šotorom in PONY — nosač z opremo. Ogljed pri gostilni Krvine, Slap pri Tržiču 1511
 Prodajam TELICO, 9 mesecev brejo. Strahinj 38, Naklo 1512
 Prodajam KRAVO, ki bo drugič telila, in večjo količino ŽGANJA. Perne Franc, Zadnja vas 3, Begunje na Gorenjskem 1513
 Prodajam PRAŠICA, 250 kg težkega, za zakol. Železnik, Breznica 15, Skofja Loka 1514

Prodajam TRAKTOR s hidravliko, 25 KS s kosilnico in plugom. Poizve se v trafiki Cerklje 1515
 Prodajam KROMPIR, KORUZO in PŠENICO. Zalog 16, Cerklje 1516
 Prodajam SMUCKE z okovjem MARKER, pancarje in palice. Cerklje 58 1517
 Prodajam TRAKTOR STAYER 18 KM. Doslovče 21, Zirovnica 1518
 Prodajam REPO za krmo. Žablje 3, Golnik 1519
 Prodajam TELEVIZOR ISKRA PANORAMA CASTOR, staro 3 mesece, po ugodni ceni. Telefon 24-891 1520
 Prodajam en mesec stare PETE-LINČKE. Mlakarjeva 58, Senčur 1521

Prodajam KRAVO po izbiri. Predoslje 98 1522
 Prodajam kombinirano PEČ za kopalnico. Križe 91 1523
 Prodajam dva BIKCA in TELIČKO čiste simentalce, po eno leto stare, in KRAVO po izbiri. Sp. Brnik 60 1524
 Ugodno prodajam BETONSKE MREŽE št. 503 (8-6 mm). Sp. Gorje 38 a, od 8. do 15. ure v trgovini 1525

Prodajam večjo količino HLEV-SKEGA GNOJA. Pripeljem ga tudi na dom. Poljšica 13, Zg. Gorje 1526
 Prodajam PRAŠICA za zakol. Strahinj 63, Naklo 1527
 Ugodno prodajam zbirko knjig NAŠA BESEDA. Mato Mravlje, Bistrica 157, Tržič 1528
 Ugodno prodajam spalni KAVČ. Ogljed vsak popoldan. Melinc Miha, Kebetova 3, Kranj 1529
 Prodajam termoakumulacijsko PEČ, PEČ na olje POTEZ, PEČ na trdo gorivo. Nabernik Vinko, Kurirska pot 23, Kranj 1530
 Prodajam mesnatega PRAŠICA za zakol in 200 kg TEHTNICO. Zadruga 17 1531
 Prodajam ORGLE TIGER. V račun vzajem betonski MEŠALEC. Dolina 13, Tržič 1532
 Prodajam LESTVE, sklednike, pečne vratca, pasjo hišico, lesene vile, kozolček. Zg. Besnica, Zabukovje 13 1533
 Prodajam suha BUKOVA DRVA. Selo 20, Bled 1534

vozila

Prodajam NSU — tip 110, letnik 1968, cena 15000 din. Ogljed vsak dan popoldan. Jenko Andrej, Cesta na Brdo 10 1547
 Prodajam sprednje vetrobransko steklo za R 8 (10). Te.: 24-412
 Poceni prodajam MOSKVIČ 403, celega ali po delih. Podljubelj 83 1439
 Prodajam KOMBI IMV KESONAR, letnik 1969 ali zamenjam za zaprtega s stekli. Zalaznik, Studeno 21, Železniki 1484
 Prodajam R 4, dobro ohranjen. Cesta Kokrškega odreda 42, Kranj 1535
 Prodajam osebni avto ŠKODA, letnik 1967, dobro ohranjen. Kovor 56 A 1536
 Prodajam italijanski FIAT 1500. Grosova 21, Kokrica 1537
 Prodajam osebni avto FORD ESKORD, letnik 1969. Eržen Stanislav, Zapuže 21, Begunje na Gorenjskem 1538
 Prodajam ŠKODO, letnik 1966, v dobrem stanju. Zg. Brnik 30, Cerklje 1539
 Prodajam ZASTAVO 750, letnik 1971. Zg. Brnik 85 1540
 Prodajam MOPED T 12 s prevoženimi 4000 km in ŠKOLJKO za fiat 750, letnik 1966. Avsenik Alojz, Letališka 12, Lesce 1541

kupim

Kupim od 200 — 300 kg težkega BIKA. Babič Alojz, Strahinj 19 1542

stanovanja

Mladoporočenca iščeta GARSONJERO ali SOBO z možnostjo ku-

hanja v Kranju, za krajše obdobje. Ponudbe pod »Nujno« 1490
 SOBO oddam dvema dekletoma. Plačilo po dogovoru. Naslov v oglašnem oddelku. 1543

Mlada zakonca brez otrok nujno potrebujeta enosobno STANOVA-NJE ali večjo sobo v Škofji Loki ali okolici. Možnost predplačila. Ponudbe na »Glas« Skofja Loka 1544

priredivte

HOTEL ZLATOROG BOHINJ prireja vsako soboto ob 20. uri PLES. Igra ansambel BRATOV ARNOL. Vabljeni! 1501
 OO ZSMS LJUBNO prireja vsako soboto ob 20. uri MLADINSKI PLES. Igra ansambel MANUAL. Vabljeni! 1545

najdeno

Našla se je ŽENSKA ROČNA URA. Dobi se: Sagadin, Zupančičeva 39, Kranj 1546

obvestila

MODERNI SO KRATKI LASJE. Trimer GLAVNIK za striženje vam je pri tem v veliko pomoč. Dobi se v mnogih trgovinah, če pa ga ne najдете, pošljite vaš naslov in poslali vam ga bomo po pošti. Po povzetju plačate za 2 glavnik 54,00 din, zraven pa dobite še dve metalni znački TRIMER, Zagreb, p. p. 696 ali Boškovičeva 40 1419

dežurni veterinarji

OD 19. DO 26. MARČA 1976:
 RUS Jože, dipl. vet., Cerklje 147 tel. 42-015 za občino Kranj;
 VODOPIVEC Davorin, dipl. vet., Gorenja vas 186 tel. 68-310 za občino Skofja Loka;
 COP Boris, dipl. vet., Lesce, Dacarjeva 5 tel. 75-606 za občini Radovljica in Jesenice.
 Centralna dežurna služba telefon 25-779 Kranj.

Nepričakovano nas je v 66. letu starosti zapustila naša draga žena, mama, stara mama, sestra in teta

Angela Rezar

Iskreno se zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom, prijateljem in znancem za nesebično pomoč, izrečena sožalja in darovano cvetje. Posebna zahvala tudi g. župniku za pogrebni obred in vsem, ki ste jo spremili na zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni!

Tenetiše, Podbrezje, Zg. Dobra, Kranj, 15. marca 1976

ZAHVALA

Ob prerani izgubi mojega dragega moža, sina, brata in vnuka

Janeza Golteza

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so nam ob teh težkih urah stali ob strani, nam izrazili sožalje, poklonili cvetje ter ga v tako velikem številu pospremili v njegov prerani grob. Iskrena zahvala zdravniku in osebju Zdravstvenega doma Tržič za dolgoletno zdravljenje. Zahvaljujemo se g. župniku za pogrebni obred, pevcem za odpete žalostinke in učencem šole Heroja Bračiča iz Bistrice, vsem sosedom, posebno pa Ritanovim za njihovo nesebično pomoč. Iskrena hvala tudi kolektivu TRIA, njegovim sodelavcem in govorniku tov. Vrhovniku za poslovlilne besede. Vsem, ki ste pokojniku v njegovem življenju karkoli storili dobrega, iskrena hvala.

Žalujoči: žena Anica z otroci, mama, oče, stara mama, brat Franci in Lado z družino v imenu vsega sorodstva.

Tržič, 15. marca 1976

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše ljube žene, mame, stare mame, tete in tašče

Marjete Kuralt

roj. Rozman

Černetove mame iz Žabnice

se zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, znancem, vsem vaščanom, posebej še dobrim sosedom in vsem, ki so nam kakorkoli stali ob strani ob tej težki uri. Zahvaljujemo se za izraženo sožalje, podarjene vence in cvetje. Hvala vsem, ki so se poslovili od nje na domu in spremili na zadnji poti. Posebno smo hvaležni dr. Hribniku za dolgoletno zdravljenje. Zahvaljujemo se župniku za pogrebni obred in poslovlilne besede. Iskrena zahvala predsedniku zveze borcev NOV ter Cegnarju Janku za izrečene poslovlilne besede ob odprtem grobu. Nadalje se prav posebno zahvaljujemo pevcem iz Virmaš za lepo petje. Enako Mariji Jamnik ze lepo petje pri cerkvenem obredu.

Žalujoči: mož Franc, sin Franc, hčerke Martina in Marina z družinami

Žabnica, Grenc, Pivka, 15. marca 1976

ZAHVALA

Ob neprecenljivi izgubi ljube žene, matere, stare matere, sestree in tašče

Lidije Križnar

se iskreno zahvaljujemo zdravstvenemu osebju ZD Kranj in vsem, ki so nam izrazili sožalje in nam pomagali v težkih trenutkih. Hvala vsem, ki so poklonili vence in cvetje in pokojnico spremili na zadnji poti. Zahvaljujemo se ZP Iskra — Elektromehanika Kranj, posebno tovarišu Vehovcu, kvintetu Gorenjci in govornikom.

Žalujoči vsi njeni

Stražišče, Nova Gorica, Maribor, Ljubljana, 13. marca 1976

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše sestree in tete

Ivane Božnar

roj. Rutar

vdova po borcu NOB Jakobu Božnarju

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste jo spremili na njeni zadnji poti in darovali vence in lepo cvetje. Prav lepo zahvalo izrekamo tovarišici Lenčki Krek-Pevčevi za ganljiv nagrobni gov. r kakor tudi sostanovalcem in stolpnici in tovarišici Pirc za njeno požrtvovalnost in skrb ob njeni bolezi. Zahvaljujemo se tudi gospodu kaplanu Pogačniku za njegove poslovlilne besede.

Žalujoči: brat Lojze ter vsi nečaki in nečakinje

Skofja Loka, 15. marca 1976

mk

Mladinska knjiga

vabi

na ogled

razstave pisalnih, računskih, fotokopirnih ter množevalnih strojev — od 17. do 24. marca 1976 v prostorih poslovalnice na Maistrovem trgu 1 v Kranju.

Posebne ugodnosti tovarne DIGITRON Buje:

pri nakupu namiznih kalkulatorjev nudi 10% popust, medtem ko je cene žepnim kalkulatorjem znižala za 45%.

Izdaja ČP Glas, Kranj, Ulica Mose Pijadeja 1. Stavak: GP Gorenjski tisk Kranj, tisk: Združeno podjetje Ljudska pravica, Ljubljana, Kopitarjeva 2. — Naslov uredništva in uprava lista: Kranj, Moše Pijadeja 1. — Tekoči račun pri SDK v Kranju številka 51500-601-12594 — Telefoni: glavni urednik, odgovorni urednik in uprava 21-190, uredništvo 21-835, novinarji 21-860, maloprodajni in naročniški oddelk 21-194. — Naročnina: letna 140 din, polletna 70 din, cena za 1 številko 1,50 dinarja. — Oproščeno prometnega davka po pristojnem mnenju 421-1/72.



Tržičan Janez Bahun, eden naših najboljših sankočev, je na nedeljski tekmi v Podljubelju zasedel drugo mesto. Premagal ga je mlajši klubski tovariš Teodor Kališnik.



Dvosedi so v nedeljo opravili eno vožnjo. Najhitrejša sta bila Albert Perko (št. 155), ki je prevzel vlogo spilotas in je bil obenem tudi vodja proge, in Mali Tone, ki je v nedeljo prvič tekmoval v dvo sedu. Zmagovalca sta člana tržiške sankoške sekcije in sta doma iz Podljubelja.



Milan in Drago Česen sta bila velika favorita v vožnji dvo sedov. Žal sta med druenjem proti cilju zletela s proge in ostala brez dobre uvrstitve. - Foto: F. Perdan

Največ zmag Tržičanom

V nedeljo je bilo na naravni sankoški progi v Podljubelju mednarodno tekmovanje za športne in tekmovalne sani - Na športnih saneh nastopilo 47 pionirk in pionirjev

Podljubelj - Sankoška sekcija TVD Partizan Tržič, ki je že nekaj let vodilna v republiki, je organizirala v nedeljo, 14. marca, na 700 metrov dolgi naravni progi s padcem od 13 do 14 stopinj 5. mednarodno sankoško tekmovanje za tekmovalne in športne sani. Tekme so se udeležili sankočki iz osem slovenskih klubov in tekmovalci iz Svec na Koroskem, s katerimi Tržičani že nekaj let uspešno sodelujejo. V nedeljo čani na podljubeljski sankoški progi srečali kar 47 pionirk in pionirjev, ki so vozili na športnih saneh, 92 mladink, mladincev, članic, članov in veterancev, ki so tekmovali na tekmovalnih saneh, in 21 dvo sedov. Solidna udeležba najboljših slovenskih sankočev prča, da je bilo v nedeljo v Podljubelju eno najkvalitetnejših sankoških tekmovanj letošnje zime. Največ prvih mest so tudi tokrat pobrali Tržičani, člani sankoške sekcije TVD Partizan. Tržičan Drago Česen je bil najhitrejši tekmovalac nedeljske dirke. V drugi vožnji je bil najprej na cilju, vendar to ni zadostovalo za zmago, saj v prvi vožnji ni imel sreče. Sankanje je nevaren šport. Terja veliko drznosti in znanja, zato je treba računati tudi na

nesreče. Le-ta je v nedeljo doletela Bojana Miklavčiča iz Idrije. Doživel je težak zlom noge. Reševalci so ga odnesli na varno in mu nudili najnujnejšo pomoč. Poklicali so tudi reševalni avtomobil. Precej dolgo je bilo treba čakati nanj. Zato bi kazalo v prihodnje v takih primerih hitreje ukrepati ali poskrbeti za zdravniško pomoč že na samem tekmovanju!

REZULTATI - pionirke: 1. Marn (SSD Polet Tržič), 2. Kavčič (Polet), 3. Ahačič (SSD Storič Tržič); pionirji: 1. Tomelitsch (Bistrica), 2. Mali, 3. Stojaković (oba SSD Storič); članice: 1. Rev, 2. Perko (oba Tržič), 3. Solar (Zeleznički); mladinke: 1. Petelinkar (Sora), 2. Heberle (Beguňje), 3. Miklavčič (Idrija); starejši člani: 1. Česen, 2. Meglič (oba Tržič), 3. Zupan (Beguňje); člani: 1. Kališnik, 2. Bahun, 3. Marn (vsi Tržič), 4. Debeljak (Zeleznički), 5. Perko (Tržič); mladinci: 1. Nemec, 2. Janc (oba Tržič), 3. Krašovec (Jesenice), 4. Ollipitz (Bistrica), 5. Pohlven (Zeleznički); dvo sedci: Perko - Mali (Tržič), 2. Meglič - Peternej (Jesenice), 3. Kališnik - Ahačič (Tržič).

J. Košnjek

Mladinsko in pionirsko prvenstvo SFRJ v plavanju Štirje naslovi za Boruta

Beograd V 25-metrskem bazenu je bilo mladinsko državno prvenstvo v plavanju. Prav v Beogradu se je izkazal triglavan Borut Petrič, ki je kar štirikrat stopil na najvišjo stopnico.

Borut je novi državni prvak na 100 m kralvi, kjer je s časom 56,1 tudi novi mladinski rekorder SFRJ. Zmagal pa je še na 400 m s 4:10,4 in 800 m kralvi s 8:42,4 ter na 200 m delfin s 2:16,7.

PO TRI PA ZA D. PETRIČA IN BRADAŠKOVO

Zagreb - V tukajšnjem zimskem bazenu pa so se za državne naslove potegovali mlajši pionirji in pionirke A. Tudi tu so se naraščajniki Triglava odlično držali, saj so ekipni zmagovalci, najboljši so tudi pionirke, medtem ko so pionirji drugi. V posamični konkurenci pa sta Darjan Petrič in Tatjana-Bradaška osvojila vsak po tri najvišje državne naslove, oba pa sta bila še po enkrat druga.

Uvrstitve Kranjčanov: pionirji: 100 m kralvi: 1. D. Petrič 1:06,8, 400 m kralvi: 1. D. Petrič 4:50,5, 100 m prsno: 3. Mihelič 1:27,5, 100 m hrbtno: 5. Bešter 1:22,7, 4x100 m mešan: 2. Triglav 5:30,5, 800 m kralvi: 1. D. Petrič 9:56,0, 200 m prsno: 2. Mihelič 3:05,5, 200 m mešan: 1. D. Petrič 2:40,4, 5. Mihelič 2:50,7, 4x100 m kralvi: 4. Triglav 4:59,8, pionirke: 100 m kralvi: 6. Kolman 1:17,1, 100 m prsno: 1. Bradaška 1:24,3, 4. Dvorjak 1:31,7, 6. Strniša 1:25,3, 100 m hrbtno: 2. Bradaška 1:20,8, 5. Strniša 1:25,3, 100 m delfin: 4. Praprotnik 1:27,8, 4x100 m mešan: 1. Triglav 1:54,5, 3. Triglav II 6:03,6, 200 m prsno: 1. Bradaška 3:04,9, 4. Kolman 3:18,9, 6. Pajntar 3:19,0, 200 m hrbtno: 1. Bradaška 2:53,3, 6. Strniša 3:04,5, 200 m delfin: 3. Berložnik 3:12,4, 6. Praprotnik 3:15,2, 4x100 m kralvi: 1. Triglav I 5:15,3, 5. Triglav II 5:43,4, Končni ekipni vrstni red: 1. Triglav 15.071, 2. Mladost 14.853, 3. Mornar 8097; pionirke: 1. Triglav 9805, pionirji: 1. Mladost 7805, 2. Triglav 5266.

-dh

Za pokal Kongsberg in VIII. Poldov memorial

Planica čaka najboljše

PLANICA - Dolina skakalnic pod Poncami se pospešeno pripravlja na slovenski skakalni praznik. Od petka do nedelje bosta namreč 90-metrška skakalnica in stara velikanka sprejeli najboljše skakalce ZRN, NDR, Italije, Francije, Avstrije, Švice, Švedske, Jugoslavije in drugih. Vsi bodo skupaj z mladinci v soboto nastopili za lovoriko Kongsberg, v nedeljo pa nato še na osmem Poldovem spominskem tekmovanju.

V pisarni organizacijskega komiteja prihajajo prve poimenske prijave. Zahodni Nemci bodo v Planico pripeljali Groscheja in Schwinghammerja ter še pet mladincev. V reprezentanci NDR so D. Aschenbach, Danneberg, Kampf in Wospiwo, Francoze pa bo vodil Gilbert Poirot. Švedi bodo prišli z Eliemaem, Švicarji pa s Schmidom, Möschingom, von Gruningenom in Bonettijem. Italijani so prijavili štiri člane in pet mladincev, v avstrijskem zastopstvu pa bo pet članov in prav toliko mladincev.

Za parkiranje v Planici se ni treba bati, saj bo na voljo kljub veliki količini snega, nad 5000 prostora za avtomobile in avtobuse. V vseh turističnih poslovalnicah so že v predprodaji paketi z nalepkami za osebne avtomobile 80 din in avtobuse 900 dinarjev in vstopnice po 20 din za odrasle in 10 din za mladino in vojake. Prav pa bi bilo, da bi bil tudi petkov uradni trening dobro obiskan. Solam organizacijski komitej namreč priporoča, da za te organizirajo šolske športne dneve, saj bodo na tem treningu v obeh konkurencah nastopili vsi.

Po delavnih sindikalnih organizacijah že prodajajo komplet šestih značk, katerega geslo je »Postani prijatelj Planice«. Komplet, ki bo v prodaji tudi na samem prizorišču tekmovanja, je 120 dinarjev, posamezna značka pa je le 20 dinarjev.

D. Humer

Globočnik prvi v Avstriji

Na skakalnicah v Beljaku je bil v nedeljo tradicionalni dvoboj skakalcev (mladincev in pionirjev) Koroske in Slovenije. Hkrati je bilo tudi avstrijsko pokalno tekmovanje, tako da je bila na startu vsa avstrijska elita in 32 slovenskih mladih skakalcev. V konkurenci pionirjev je nastopilo 80 skakalcev, v mladinski pa 70. V reprezentanci Slovenije so nastopili tudi skakalci Triglava, Jesenic in Žirov. Med vsemi se je najbolj izkazal Kranjčan Bojan Globočnik, ki je zmagal v konkurenci starejših pionirjev in tako že drugič zapored premagal vse slovenske pionirje in avstrijske elite. Tudi v ostalih konkurencah so imeli slovenski skakalci vidna mesta. V ekipni konkurenci je Slovenija premagala Korosko s 1830:1718,6.

Rezultati - ml. pionirji: 1. Hirner (Avstrija) 186,8 (26, 27), 9. Gaspič (Slovenija) 179,3 (26,5, 26,5), 14. Cimzar, 16. Beton, 22. Slatnar; st. pionirji: 1. Globočnik (Slovenija) 213,1 (30, 30), 2. Bajc (S) 210,3 (30, 30,5), ostali Gorenjci: 10. Ribnikar, 11. Bevc, 13. Možina, 14. Krolnik, 19. Lavrenčič, 23. Martinjak, 25. Baloh; ml. mladinci: 1. Winkler (A) 304,0 (46,5, 51), 2. Tepeš (S) 195,2 (46, 48), uvrstitve Gorenjcev: 10. Jemc, 14. Prešeren, 18. Bizjak, 20. Globočnik, 22. Krolnik, 34. Sink, 35. Bevc, 37. Vesel, 48. Martinjak; st. mladinci: 1. Gryer (A) 221,2 (50, 54), 2. Bogataj (S) 220,9 (50, 53), uvrstitve Gorenjcev: 4. Burjak, 10. Finžgar, 11. Kejžar.

J. Javornik

V soboto na Zelenici 24. »šuštariada«, tradicionalno tekmovanje slovenskih usnarjev, čevljarjev in gumarjev

Tržiški Peko skupni zmagovalec

V posameznih kategorijah so bili v veleslalomu najboljši Rado Podobnik (Alpina Žiri), Franc Komac (Trio Tržič), Štefan Močnik (Trio Tržič), Tamara Potrč (Koteks-Tobus Ljubljana), Irena Lavrič (Peko Tržič) in Janez Kališnik (Peko Tržič) med veterani

Ljubelj - S slovesno razglasitvijo rezultatov se je v soboto popoldne končala na Ljubelju 24. smučarska »šuštariada« ali tradicionalno prvenstvo usnarjev, čevljarjev in gumarjev v veleslalomu. Prva »šuštariada« je bila pod Storičevim čem in jo je organiziral Peko. Tudi letošnje prireditve so pripravili Tržičani, in sicer osnovna organizacija sindikata Peka. Smučarskega tekmovanja so se udeležile ekipe Peka, Save iz Kranja, Trja iz Tržiča, Koteks-Tobusa iz Ljubljane, Alpine iz Žirov, Industrije usnja iz Vrhničke, Kstroja iz Slovenskih Konjic, Tovarne usnja Slovenj Gradec, Planike iz Kranja, Konusa iz Slovenskih Konjic, Poliksa iz Žirov, Galanta iz Ljubljane, Utoka iz Kamnika, Tovarne usnja iz Šoštanj in Solskega centra iz Kranja. Skupno se je prijavilo 263 tekmovalcev, startalo pa na 223. Najboljši so prejeli praktične nagrade, pokale in medalje.

Ekipno je bil najboljši tržiški Peko s 50 točkami. Sledijo Sava 40, Trio 39, Koteks-Tobus 35, Alpina in Industrija usnja Vrhnika 34, Kostroj 20, Tovarna usnja Slovenj Gradec 17, Planika in Konus 11, Poliks 10, Galant 9, Utok 7, Tovarna usnja Šoštanj 2 in Solski center Kranj 1 točka.

REZULTATI - moški do 25 let: 1. Komac (Trio Tržič), 2. Primožič (Peko), 3. Meglič (Peko), 4. Pečelin (Alpina), 5. Jurjevič (Peko); moški od 25 do 35 let: 1. Podobnik (Alpina), 2. Lepšina (Kostroj), 3. Valenčič (Sava), 4. Zupan (Sava), 5. Ruper (Sava); moški od 35 do 45 let: 1. Močnik (Trio), 2. Krašovec (IU Vrhnička), 3. Bajda (Kostroj), 4. Švab (Peko), 5. Justin (Koteks-Tobus); ženske do 30 let: 1. Lavrič (Peko), 2. Kramar (Peko), 3. Cerkovnik (Peko), 4. Zajc (Sava), 5. Mohorič (Sava); ženske nad 30 let: 1. Potrč (Koteks-Tobus), 2. Jerman (Sava), 3. Stucin (Trio), 4. Stritih (Peko), 5. Pravst (Sava); veterani nad 45 let: 1. Kališnik (Peko), Stanovnik (Galant), 3. Perko (Trio), 4. Stefe (Koteks-Tobus), 5. Martinčič (Peko).

J. Košnjek

Ženski turnir v odbojki

V počastitev dneva žena je bil v Kranju 9. marca odbojkarški turnir ženskih ekip. V predtekmovanju so bili v treh izločilnih parih doseženi naslednji rezultati: Bolnica Golnik : Iskra 2:0, Partizan Kranj : Elektro Gorenjska 2:0, OS Simon Jenko : SDK 2:0.

Zmagovalne ekipe iz predtekmovanja so se uvrstile na zaključni turnir, kjer je po ogorčenih bojih zmagala ekipa Partizan Kranj, drugo mesto je zasedla ekipa Bolnice Golnik in tretje mesto ekipa OS Simon Jenko.

Rezultati: Partizan Kranj : OS Simon Jenko 2:1, Bolnica Golnik : OS Simon Jenko 2:1, Partizan Kranj : Bolnica Golnik 2:1.

Posebej je potrebno pohvaliti veliko resnost in zavzetost vseh ekip in posameznih igralk, ki so se tekmovanja udeležile polnoštevno. Tudi prikazana odbojka je bila glede na razmere in pogoje, v katerih deluje kranjska odbojka, več kot kvalitetna. Občinski sindikalni svet Kranj, ki je zmagovalni ekipi predal skromno darilo, bo tudi prihodnje leto pokrovitelj tradicionalnega turnirja ob dnevu žena.

M. Sajovic

Kranj : Jesenice 4:6

Pred dnevi je bil tretji dvoboj med mladinskimi šahovskimi ekipami Kranja in Jesenic. Posamezni rezultati: Mazi : Mencinger 1:0, Novak : Zeleznik 1:0, Pavlin : Barič 0:1, Božič : Golob 1:0, Ziberna : Svrzikapa 0:1, Berce : Rožman 0:1, Mrak : Hadžić 1:0, Zumer : Pejič 0:1, Markun : Ognjenović 0:1, Crček : Resman 0:1.

L. M.

Največ Triglavu in Dupljam

V Dupljam je bilo v soboto občinsko prvenstvo Kranja v smučarskih tehnik za pionirke in pionirje. Nastopili so tudi člani Solskih športnih društev. Rezultati - ml. pionirke: 1. Simona Krničar, 2. Iva Bešter, 3. Dragica Slatnar vsi Triglav; ml. pionirji: 1. Aleš Grašič, 2. Jani Žilindra, 3. Peter Jošt (vsi Dupljam); st. pionirke: 1. Mojca Bešter, 2. Dragica Korosec, 3. Jana Jenko (vse Triglav); st. pionirji: 1. Igor Perne, 2. one Fister, 3. Igor Kalan (vsi Triglav).

J. Kuhar

V vodstvu Petek

Kolo pred koncem članskega prvenstva Gorenjske v šahu je vodstvo prevzel Petek, ki je v zadnjih treh krogih zbral 2,5 točke in s tem ostal tudi edini neporaženi igralec. Prvi poraz je doživel Roblek v igri z Deželakom. Važnejši rezultati: Roblek : Hribar 1:0, Petek : Deželak 1:0, Hribar : Deželak remi, Deželak : Roblek 1:0, Roblek : Zorko remi, Petek : Pavlin remi. Vrstni red: 1. Petek 6,5, 2. Roblek 6, 3. Hribar 5,5, 4. Ravnik, Zorko, Deželak 5, 7. Novak in Pavlin 4,5.

L. M.

Sankači za plaketo Idrije

V Idriji je bilo v soboto medklubska sankoška tekmovanje za plaketo mesta Idrije s tekmovalnimi sanmi. Na tekmovanju je sodelovalo tudi osem gorenjskih klubov. Rezultati - mladinke: 1. Vanja Petelinkar (Sora), 3. Dika Heberle (Beguňje), članice: 1. Ivanka Solar (Zeleznički), starejši člani: 1. Jože Frelih (Zeleznički), člani: 1. Drago Česen (Tržič), 2. Mirko Kliner (Jesenice), 3. Teo Kališnik (Tržič), mladinci: 1. Jože Nemec (Tržič), 2. Lado Hrovat (Beguňje); dvo sedci: 1. Kališnik - Česen (Tržič), 2. Lavtižar - Kliner (Jesenice), 3. Debeljak - Habjan (Zeleznički).

B. Vidic

Za program telesne skupnosti

Jesenice - Za program jeseniške samoupravne interesne skupnosti za telesno kulturo bodo v letošnjem letu porabili 5 milijonov 606.000 dinarjev, medtem ko bodo po programu vzajemnosti in solidarnosti potreb, za katerega se samoupravno združujejo sredstva v telesnokulturni skupnosti Slovenije, namenili 487.000 dinarjev. Skupna vrednost programov telesne kulture predstavlja 6 milijonov 93.000 dinarjev, od tega bodo zbrali od prispevka od osebnih dohodkov delovnih ljudi v združenem delu 6 milijonov 20.000 dinarjev in od prispevka občanov 73.000 dinarjev.

D. S.

Mednarodni kegljaški dvoboj v Kranju

Prepričljiva zmaga »modrih«

KRANJ - Prenovljene kegljaške steze - dotrajano asfaltno prevleko so zamenjali s plastiko - so z uradnim dvobojem moških kegljaških vrst Jugoslavije in Italije odlično prestali uvodni kratek. Hkrati s tem prvim uradnim dvobojem obeh reprezentanc pa je naša modra vrsta v soboto imela tudi predzadnji preizkus za sestavo reprezentance, ki bo od 15. do 22. maja na svetovnem prvenstvu na Dunaju poskušala osvojiti največ, zlato odličje. Premajhno kegljišče ni moglo sprejeti vseh ljubiteljev kegljanja, 200 jih je namreč vseh sedem ur dvoboja vztrajalo na sedežih, mizah in gajbicah, prav toliko ali pa še več jih je pa ostalo zunaj.

Z gotovostjo lahko trdimo, da v Kranju že dolgo nismo gledali tako zanimivega in kvalitetnega kegljaškega srečanja. Steržaj, Dražga, Biber, Poleš, Rabfeld in Senaš, zunaj konkurence pa sta nastopila tudi Belcijan in Kranjčan, sicer člana ljubljanskega Gradisa, Česen so pokazali vse tisto, kar kegljaški šport sploh nudi. Kegljji so padali kot za stavo in nova plastična prevleka je dokazala, da je res izredna in da se na njej odlično keglja. Dvoboj je pokazal, naši so reprezentanco Italije premagali kar s 372 keglji razlike, da so Italijani tokrat naleteli na nasprotnika, ki je že dva meseca pred svetovnim prvenstvom odlično pripravljene. Najboljši posameznik je bil branikovec Miro Steržaj, ki je z 977 keglji postavil tudi prvi uradni rekord prenovljenega kegljišča. Za petnajst kegljev je za njim zaostal Dražga, Česen pa za štirindvajset. Od Italijanov je bil najboljši Gruber, ki mu je uspelo podreti 882 kegljev.

Jugoslavija 5515 - Biber 915, Poleš 874, Senaš 880, Rabfeld 909, Steržaj 977, Dražga 962, zunaj konkurence: Belcijan 900, Česen 953. Italija 5143 - Schgör 841, Unterhofer 864, Platzgunner 838, Bacher 865, Aurather 848, Gruber 885, zunaj konkurence: Zoggeler 866, Auer 857.

NOV REKORD DRAGAŠA

V nedeljo se je vseh šestnajst reprezentantov Jugoslavije in Italije, med katerimi sta bila tudi Kranjčana Jože Turk in Milan Jereb, potegovalo za nagrado Kranja. Za našo osmero pa je bil to tudi zadnji izbor za dokončno sestavo reprezentance, ki bo nastopila na Dunaju.

Spet nabitopno kegljišče je uživalo v kvalitetnih igrah. Vsi so, enako kot na sobotnem dvoboju, dali vse od sebe. Naša najboljša Miro Steržaj in dvakratni svetovni prvak Zagrebčan Nikola Dražga sta se borila kot leva in pri tem tudi nov rekord izostal Miro je za en keglj popravil sobotnega, nato pa je Nikola z izrednim dosežkom 992 kegljev postavil novega. S to zmamko, ki bo prav gotovo dolgo ostala neprekosljiva, je osvojil prvo mesto in s tem tudi nagrado Kranja. Tudi ostali so kegljali kot za stavo, naši pa so bili spet najboljši, saj je prvi Italijan Aurather z 895 keglji na osmem mestu.

Rezultati: 1. Dražga (Medveščak) 992, 2. Steržaj (Branik) 978, 3. Biber (Medveščak) 920, 4. Belcijan 917, 5. Česen (oba Gradisa) 909, 6. Senaš (Spartak Debeljača), 7. Rabfeld (Split), 8. Auer 885, 9. Aurather (Italija) 889, 9. Poleš (Grmoščica) 884, 10. Gruber (Italija) 889, 11. Turk 886, 12. Jereb (oba Triglav) 881.

POLEŠ ODPADEL

S po dveh nastopoma na kegljiških Crikvenice, Debeljača, Ribnice, Kranja ter po enem v Varaždinu in Varaždinskih Toplicah se je dokončno izkristalizirala jugoslovanska moška kegljaška reprezentanca za svetovno prvenstvo na Dunaju. V njej so Dražga, Steržaj, Biber, Senaš, Rabfeld, Česen, Belcijan, medtem ko je Poleš odpadel.

Končni vrstni red kvalifikacij: Dražga 9548, 2. Steržaj 9438, Biber 9162, Senaš 9078, Rabfeld 9061, Česen 9056, Belcijan 9038, Poleš 9005.

D. Humer

Slovenska moška košarkarska liga Le Triglav

KRANJ - Tekmovanje v moški republiki ligi je letos s startom v februarju in koncem v juniju precej pridobilo. Dvanajst košarkarskih vrat tako ni več izpostavljenih vremenskim nepravilnostim pa tudi pogojni za tekmanje so za vse enak. Vsi ti dejavniki pa so tudi izredni za dvig kvalitete ravni slovenske moške košarke. Po šestem kolu je edino še neporaženo moštvo kranjskega Triglava, ki je s tem, poleg Fructala, Rudarja, Celja, Branika in Bežigrada 74, še kandidat za prvaka. In če bodo s tako igro nadaljevali, jim prvo mesto prav gotovo ne uide. V tem kolu so premagali Trnovcane, medtem ko so morali Jeseničani v Kranjski gori priznati premoč metliški Beti.

TRIGLAV : TRNOVO 92:65

Kranj - Telovadnica OS F. Prešeren, Triglav : Trnovo 92:65 (50:27), gledalcev 100, sodnika Kovarič (Nova Gorica), Kobilica (Ljubljana).

Sindikavno prvenstvo na Starem vrhu

Škofja Loka - V soboto, 20. marca, bo na smučaših Starega vrha sindikalno prvenstvo kliničnega centra in medicinske fakultete iz Ljubljane v veleslalomu. Nastopilo bo prek 150 tekmovalcev iz 33 temeljnih organizacij združenega dela, pričakujejo pa, da si bo tekmovalce ogledalo tudi več kot 400 navijačev. Pokrovitelj tekmovanja je generalni direktor kliničnega centra v Ljubljani Zdravko Krvina, vodja tekmovanja pa predsednik konferenca sindikata v kliničnem centru Avgust Župevc.

Veleslalom bodo pripravili smučarski delavci smučarskega kluba Alpetour iz Škofje Loke. Ekipa Alpetoura bo poskrbela tudi za merjenje časov.

-jg

Lestvici:

Triglav	6	6	0	524:428	12
Fructal	6	5	1	492:457	10
Bežigrad 74	6	4	2	522:444	8
Celje	5	3	2	409:382	6
Beti	6	3	3	421:430	6
Jesenice	6	3	3	431:455	6
Rudar	6	2	4	432:425	4
Jezerski	6	2	4	475:476	4
Novotek	5	2	3	361:389	4
Vrhnik	6	2	4	476:525	4
Trnovo	6	2	4	467:529	4
Ježica	6	1	5	462:500	2

Para prihodnjega kola: Trnovo : Jesenice, Celje : Triglav.

D. Humer

1+3

tekmovalcev za smučarski tek. Precej so se naučili tudi v smučarskih tečajih, ki smo jih pripravili letos in ki so uspeli v zadovoljstvo vseh tečajnikov.»



Dušan Porenta z Vrhnike: »Sodeloval sem že na šestih republiških smučarskih prvenstvih, razen tega pa tudi na državnih in drugih smučarskih tekmovanjih. Že od samega začetka pa sodelujem tudi na tekmovanju v Dražgošah ter na »Trnovskem maratonu«. Prav tako grem vsako leto rad na zimski pohod na Stol. Se posebnó lepo pa sta uspela letošnja dva smučarska tečaja, ki smo jih pripravili na izredno dobrem terenu. Na voljo smo imeli tudi krajšo vlečnico. Kar dosti nas je, ki pozimi radi smučamo, seveda le, če je zima z obilo snega.

Poleg zimskega športa se nekoliko še vedno ukvarjam tudi z glasbo, če mi le dopušča čas.»



Stane Pirc iz društva slepih Karel Jeraj iz Ljubljane: »Naše društvo slepih se stalno zavzema, da bi se slepi udeleževali več oblik rekreacije. Najbolj privlačna je seveda še vedno igra z zvonečo žogo, atraktivna dvoranska igra, potem je atletika, planinstvo in seveda tudi smučanje. Člani našega društva so se zelo redno udeležujejo raznih pohodov, obiskujejo planinske postojanke in opravljajo slovenske planinske transverzale. Precej jih je, ki so opravili loško planinsko pot, se udeležili pohoda na Stol, v kratkem se odpravimo na Porezen.

Osmo republiško prvenstvo v smučarskih tekih in v spustu je letos rekordno po udeležbi. Letos se je iz Kranja, Ljubljane in Gorice prijaviło za dve kategoriji (povsem slepi in udeleženci z ostanki vida) 29 tekmovalcev za spust in 17



Darko Kisovec iz Škofje Loke: »Rad smučam, sodeloval sem na raznih manifestativnih smučarskih prireditvah ter tudi na smučarski olimpiadi na Švedskem. Tam smo bili v štafeti peti, kot posameznik pa sem se uvrstil na 19. oziroma 24. mesto, kar je predstavljalo solidno uvrstitev. Redno pa se rad udeležim tudi jugoslovanskih prvenstev; tako v spustu kot tudi v smučarskih tekih. Poleg smučanja se ukvarjam še z drugimi športi, najraje tečem, vendar pa mi je v največje veselje prav zima z obilo snega, ki prinaša možnosti za smučanje.«

D. Sedej

Gripe za zdaj še ni

Medtem ko v nekaterih evropskih državah menda prebivalstvo, kar precej oboleva za gripo, pred mesecem nam je grozila tudi iz vzhodnih držav, pa pri nas vsaj uradno gripa ni prisotna. Res pa je veliko gripi podobnih obolenj, ki pa vsaj zdaj še nimajo znamenj epidemije.

Povprašali smo po gorenjskih zdravstvenih zavodih, kakšne težave imajo bolniki, ki se zatekajo po pomoč k zdravnikom. Dr. Borut Rus, direktor zdravstvenega doma Jesenice: »Na jeseniškem in radovljiskem območju imamo v tem času pač obolenja, ki so za ta zimski čas običajna. Slišali smo sicer o gripi, vendar pa obolenja pri nas za sedaj ne kažejo znamenj gripe, niti teh gripi podobnih obolenj ni pretirano veliko. Seveda pa je to trenutno stanje, ki se lahko čez noč spremeni.«

Tudi na spodnjem koncu Gorenjske, to je na področju ZD Kranj, je zdravstveno stanje prebivalstva podobno — torej brez gripe, le s prehladnimi obolenji. »Kaj posebnega ne opažamo za zdaj,« je povedal direktor ZD Kranj dr. Drago Petrič, »morda je le malo več virusnih obolenj kot je to sicer značilno za ta letni čas. Dokaj pogosta so virusna obolenja, ki se rada zakomplicirajo s pljučnico, in to predvsem pri odraslih. Isti virus povzroča pri otrocih črvesne težave in morda še bruhanje, ostala znamenja pa so podobna gripi. Veliko je nahoda, vnetih oči, suhega kašlja, visoke temperature, slabega počutja. Bolniki se običajno do tri dni zdravijo sami, če pa temperatura ne popusti, poiščejo zdravniško pomoč. Posebnih zdravil za ta prehladna obolenja ni, le starejše bolnike zaščitimo preventivno z antibiotiki, da ne pride do komplikacij. Pri starejših bolnikih tudi ni priporočljivo dolgo odlašanje in čakanje doma, medtem ko ostali bolniki težave prehladnih obolenj dosti lažje prenašajo. Pri otrocih virus povzroča tudi driske, ki pa jih lahko kot vemo povzročajo tudi salmonelle; zato je potrebno pri otrocih biti previdnejši in zato blato tudi laboratorijsko pregledamo.

Stanje na območju treh občin Kranja, Trziča in Škofje Loke je zasedaj tako, kot se pozimi pričakuje.«

L. M.

V spomin na ponesrečene planince

Jesenice — Alpinistični odsek Planinskega društva Jesenice pripravlja za nedeljo, 21. marca, spominski planinski pohod z Vršiča prek Slemena v Planico, kjer bodo smučarski skoki v spomin legendarnega Janeza Polde. Planinci, alpinisti in visokogorski smučarji iz vse Slovenije se bodo spomnili tragično umrlih planincev na tem področju. Pohod bo v primeru lepega vremena in ugodnih snežnih razmer. Zbor udeležencev bo v nedeljo zjutraj ob sedmih pri Erjavčevi koči na Vršiču. Pohod je priporočljiv za dobro opremljene in telesno dobro pripravljene planince.

Na področju Vršiča in Slemena so se odigrale žalostne planinske tragedije. 24. marca 1968 je snežni plaz na Slemenu zasul Alojza Gajška, Andreja Noča, Janeza Robiča in Rafka Zupana. Leto kasneje je plaz zasul dr. Alojza Dolharja. Pohodniki se bodo spomnili tudi Pavla Peternela, ki je omahnil poleti leta 1961 v severni steni Velike Mojstrovke, dr. Uroša Tršarja in dr. Braneta Pretnarja, ki sta se ponesrečila 22. julija leta 1969 v severnem razu Travnika, in Koširja, Kovača in Pipana, za katere se je življenje končalo 13. junija leta 1970 v Veliki Mojstrovki.

U. Župančič

nesreče

S ceste v drevo

V petek, 12. marca, nekaj po polnoči se je na cesti prvega reda med Hrušico in Jesenicami pripetila prometna nezgoda. Voznik osebnega avtomobila Darko Kos (roj. 1953) iz Mojstrane je peljal proti Jesenicam. V blagem levem ovinku ga je zaneslo na levo stran ceste, ko pa je hotel vozilo zavrtnati, je izgubil oblast nad krmilom in zapeljal v desno s ceste v drevo. Sopotniki Marija Zupan s Kočne, Bojan Dornik z Jesenic in Zlato Manikovski s Hrušice so bili v nesreči hudo ranjeni, voznik Kos in pa sopotnik Silvo Gašperšič z Jesenic pa sta bila lažje ranjena. Vse so prepeljali na zdravljenje v jeseniško bolnišnico. Škode na vozilu je za 20.000 din.



V soboto, 13. marca, se je republiškega prvenstva invalidov v Bohinjski Bistrici v smučanju udeležilo precej invalidov, ki so tekmovali v spustu in v smučarskih tekih. V spustu je v kategoriji popolnoma slepih zmagal Matevž Kebe iz Ljubljane, v kategoriji slepih z ostankom vida pa Milan Orel iz Centra slepih v Škofji Loki. V tekmovanju v smučarskih tekih na 6 kilometrov je med slepimi tekmovalci najhitreje tekel Stefan Hudolin iz Kranja, med slepimi z ostanki vida pa Nace Kanc iz Ljubljane. — Foto: F. Perdan

Pred ustanavljanjem SIS za varstvo zraka

V Sloveniji se v primeri s širšim jugoslovanskim prostorom o vprašanju onesnaženega zraka zelo resno pogovarjamo, saj je bil že pred tremi leti sprejet poseben amandna o tem problemu k slovenski ustavi. Pred letom dni pa je slovenski izvršni svet zahteval znižanje carinske stopnje za filtrirne naprave in pozval zvezno gospodarsko zbornico naj poišče izdelovalce filtrov tudi na domačem trgu. Slovenci je tudi predlog, naj bi bile delovne organizacije oproščene dela prometnega davka, kadar vgrajujejo v svojo proizvodnjo filtrirne naprave za prečiščevanje zraka, kar pa seveda pri nelahki finančni situaciji ni naletelo na ustrezen odmev. Za sistematično delo na tem področju bomo v Sloveniji kmalu imeli vse glavne predpise. Po izidu zakona o varstvu zraka se v kratkem pričakuje sprejetje še nekaj podzakonskih predpisov, na primer strokovna navodila o lokacijskih pogojih, predpisa o imisiji in emisiji in drugo. Zakon in predpisi pa na papirju seveda ne pomenijo ničesar in zaradi tega ne dihamo nič bolj čistejši zrak. Zelo počasi se na primer premika ustanavljanje samoupravnih interesnih skupnosti za varstvo zraka, ki bi se bile morale po zakonu ustanoviti v 27 slovenskih občinah že do sredine lanskega leta: to so občine, v katerih je zrak onesnažen nad dovoljeno, vendar pod kritično mejo — III. območje in v občinah, kjer je zrak onesnažen nad kritično mejo — IV. območje.

V občinah so se ponekje že lani ustanovili iniciativni odbori, ki so svojo pripravljalo nalogo dobro izpolnili, tako da so v nekaterih regijah že tik pred ustanovitvijo samoupravnih skupnosti, drugod pa se bo ustanovitev zavlekla še za nekaj mesecev, čeprav republiški sekretariat za urbanizem, ki je prejšnji teden sklical tiskovno konferenco, meni, da so nekatere naloge bodočih samoupravnih skupnosti za varstvo zraka še posebno pomembne in je zato zamujenega časa še posebej škoda.

Med nalogami bodočih SIS za varstvo zraka je priprava kompleksnih sanacijskih programov, ki naj bi bili izdelani v letošnjem letu. Medtem ko so že znani in izdelani nekateri sanacijski programi posameznih velikih onesnaževalcev zraka, pa doslej občinskih sanacijskih programov še nimamo. Seveda pa bodo ti programi lahko sestavljeni le na podlagi stanja in vzrokov onesnaženja, kar je

naloga republiške službe za varstvo zraka.

Brez materialne podlage seveda akcija za čistejši zrak ne bo prišla daleč. Zato je ena od nalog SIS za varstvo zraka tudi priprava samoupravnega sporazuma o plačevanju prispevka zaradi onesnaženega zraka; ta prispevek bo osnova za pravo in izvajanje sanacijskih programov. Nič manj pomembna naloga SIS za varstvo zraka pa ne bo sodelovanje pri prostorskem in urbanističnem planiranju, pri snovanju novih kot pri sanaciji starih naselij in tudi pri načrtovanju novih industrijskih objektov, ki lahko onesnažujejo zrak.

Ne nazadnje pa bo naloga SIS za varstvo zraka tudi vzgoja in izobraževanje občanov in delavcev v OZD, ker bo le tako mogoče uspešneje varovati zrak pred onesnaženjem in učinkoviteje izvajati sanacijske programe.

L. Mencinger

Delavke Gorenjskih oblačil za vrtec

JESENICE — Na Jesenicah so se februarja odločili, da s samopriskevkom pomagajo pri izgradnji šolskega in varstvenega prostora, predvsem pri gradnji šolskega centra na Plavžu. Vendar pa prav zdaj na Jesenicah, predvsem na Plavžu, hudo primanjkuje prostorov za varstvo predšolskih otrok. V stolpnici S3 na Jesenicah so v spodnji etaži prostore namenili za vrtec, vendar jih zaradi pomanjkanja denarja še niso mogli odkupiti.

Delavke Gorenjskih oblačil na Jesenicah so se zato odločile, da s svojo pobudo in akcijo pospešijo odkup etaže tako, da bi na Plavžu čimprej dobili prostore za varstvo nekaj predšolskih otrok. V soboto, 13. marca, so prišle na svoja delovna mesta in enodnevnih zaslužek namenile za dokončno ureditev in opremo prostorov v stolpnici na Plavžu. Vsekakor pohvalna in spodbudna akcija delavk Gorenjskih oblačil, vredna posnemanja.

D. S.



V Prešernovem gledališču v Kranju je bila v četrtek, 11. marca, popoldne akademija ob 10-letnici Vzdgojno-varstvenega zavoda Kranj in ob 30-letnici socialistične predšolske vzgoje. Na akademiji, ki jo je pripravila Vzgojiteljska šola v Ljubljani, so dijakinje te šole pripravile predstavo Oaza je vaza za marjetice, ki predstavlja pripravljenost vzgojiteljice razumeti doživljanje sveta otroka. — L. M. — Foto: F. Perdan

Otroški vrtec čez dve leti

Poljane — V Poljanah v Poljanski dolini že več let močno pogrešajo organizirano otroško varstvo. Vse več prebivalcev s tega področja je namreč zaposlenih, predvsem v oddaljenejših industrijskih centrih, vzgojno-varstvene ustanove v kraju pa še vedno ni.

V srednjeročnem načrtu družbeno-ekonomskega razvoja škofjeljske občine do leta 1980 je zdaj predvide-

na gradnja vrtca v Poljanah čez dve leti. Krajevna skupnost Poljane je sicer začasno vzgojno-varstveno ustanovo že nameravala urediti v kletnih prostorih krajevne podružnične šole, vendar so Poljanci kasneje od te namere odstopili, ker prostori ne ustrezajo zahtevam in jih tudi ni mogoče ustrezno preurediti.

Po predvidevanjih bodo nov otroški vrtec začeli graditi leta 1978 v Predmostu.

JG